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Á llam i gyerm ekm entés^

B u d a p e s t ,  julius 13.
(bm.) A kulturális fejlődésben különösen 

a jótékonyság az, amely szigorú garanciát az 
állam támogatásában és elismerésében talál­
hat leginkább. A társadalom mint jótékony­
ságot gyakorló elem erkölcsileg eléggé meg­
bízható ugyan, de tevékenységét ingadozóvá, 
halványabbá teszik a legkülönbözőbb gazdasági 
válságok is.

Nem megvetendő dolog tehát, amidőn a 
szociális nyomorúság megjavításának érdeké­
ben és annak megtámasztására oly törvények 
oszloposodnak, melyek beszámithatian időkig, 
az állami konszolidáltság jó  hitelességű hatá­
rain belül biztosítják e törvények szilárd fenn­
maradását.

Korszakalkotónak nevezhetjük a szó leg­
szorosabb értelmében vett állami érdek szem­
pontjából is Széli Kálmánnak azon nagyböl- 
cseségü és igaz emberszeretetéből fakadó 
intézkedését, mely államivá tette az elhagya­
tott gyermekek felkarolását. Örök ünnepe lehet 
a május hó 15-ike mindazoknak, kiknek lei­
kébe a könyörületesség oly magasztos érzel­
mei férkőztek, kiknek szivében mások sebei 
véreznek és kiknek szemében ott ragyog az 
egész nyomorgó világ fájdalmának a könnye. 
Május hó 15-én mintegy varázsütésre meg- 
nyillott az állam melengető kebele ezer meg 
ezer árva és elhagyott gyermeknek. Ott, ahol 
eddig a társadalom megbízásából a  Fehér Ke­
reszt Egyesület gyakorolta jótékony munkálko­
dását, jelenleg a magyar állam lázas m un­
kája folyik, melylyel legyűrni igyekezik a 
kezdet óriás nehézségeit és százkaru igazga­
tásával, akadályokat nem  ismerő, megtörhetlen 
akaraterejével felépiti azt a  hatalmas alkotást, 
melynek mélységei a legjobb szivek és nagy 
érzelmek mélyeivel érnek fel.

Nem vész el ezentúl a szégyen által

TÁRCA
A  c in kh a lacska .
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Március 1.
Tizennyolc éves vagyok és sem szép, sem 

csúnya. Tetszem komoly táncosaimnak, azoknak 
tudniillik, akik házasságra gondolnak, de érzem, 
hogy nekik csak nagyjából tetszem és nőm a 
részietekben, pedig, lájdalom, a részletek azok, 
amelyek lebilincselnek és hutást tesznek. Bennem 
pedig nincs semmiféle jellemző vonás, nincs meg 
bonnem az a bizonyos valami, ami elbűvöl, 
mámorosit, mely a szóm, a fül, az érzékok révén 
az emlékezetbe vésődik, erősen, kiirthatatla- 
nul. Igen, úgy van, az a bizonyos valami 
hiányzik belőlem. És mivel nem akarok a mindon- 
napiság árjában elmerülni, valamiképpen segí­
teni kell magamon. De hogyan? Fenn hordjam 
az orromat, vagy felcibáljam magasra a szem- 
öldökömot japán módra ? Nem, oz nagyon fájhat. 
Talán elég lösz valami föltűnő hajviselet, valami 
szokatlan ruházkodás ? Ez nagyon bajos; a mama 
takarékos és a papa szörnyön szigorú. Do nőm 
esem kétségbe, majd töröm a fojeinot, figyolek, 
kutatok és . . .  ráakadok valamire.

Március 6.

Tegnap, szombaton, nagy bál volt Boucar- 
téknál. Mikor a csúf kis miss Bell a terembe lé­
pett, ezt suttogták:

F ő szerk esz tő :
V É S Z I  J Ó Z S E F .

Felelős sz erk e sz tő : 
B R A U N  S Á N D O R .

K iad ja :
A SZER K ESZT Ő SÉG .

megfosztott lelkű anyák csatornákba kitett 
csecsemője, gyengéd karok fogják fel őt, ad­
nak neki hajlékot, ringó bölcsőt és dajkáló 
emlőt. Tárva, nyitva áll a gyermekmenhely 
kapuja mindazoknak, kik eddig szülőtlenül, 
neveletlenül kóborognak az utcák tömkele­
gében és hét éven aluli koruk rettenetes 
aggságával indultak a gonosztevők borzalmas 
útjára.

Külvárosok nyomorgó apái és anyái, kik­
nek megkönnyebbülésére vált, ha  a halál 
egyet-kettőt elragadott az utcán és szennyes 
udvaron élő gyermekeik közül, megnyugodott 
lelkiismerettel fordulhattok immáron oda, hol 
gondoskodnak a szegény gyermekekről, ahol 
nevelésben részesítik őket és jó polgároknak 
indulnak.

A m unka megindult, a kezdet örömteljes 
prófétaként jelzi és láttatja az egész fejlődést. 
Ma még csak hét éven alóli gyermekekről 
van szó, holnap már leesik a  korkülönbség 
határfala.

Európa nyugoti államaiban, sőt Orosz­
országban is, ahol már II. Katalin cárnő óta 
nagy arányokban fejlődött a  gyermekmentés 
ügye, tiz-zerte annyi összeget fordítanak fő­
képpen társadalmi intézetek lelencekre, mint 
nálunk. A párisi Assistance publique évenként 
20 millió frankot költ e cé lra ; a moszkvai és 
szentpétervári lelencházaknak több száz millió 
rubelre rugó alapítványai vannak, mig nálunk 
a társadalom szegényes koronái arra sem 
volnának elegendők, hogy száz gyermeket 
tartsanak állandóan jókarban.

Annál szükségesebbé és mulhatlanul szük­
ségessé vált nálunk az állam beavatkozása. 
Ennek többek közölt még azon előnye is 
van, hogy a jótékonyság fiziológiája szerint 
teljesen kizárja az egoizmust. Az ügy mene­
tében minden beleilleszkedik a rendszer kere­
tébe és ha a rendszer jó, sehol nem  akad 
meg útjában a  fejlődés és előttünk áll a min­

— A menyasszonyi
Miss Bell természetesen rögtön magára vonta 

a közfigyelmet. Megkritizálták az arcát, lesték a 
viselkedését a vőlegénye iránt, körülvették őt 
azzal a leküzdhototlen kíváncsisággal, amolyot 
érzünk, valahányszor házasságról van szó, — erről 
a nagy dologról, amely a legfontosabb esemény a 
p o lg á r i é le tb en .

Megfigyeltem, hogyan özönlöttek a fiatalok 
— köztük Alfréd Boucart is — a menyasszony­
hoz, hogy beszélgetésbe vonják, minden lehető 
alkalommal foglalkoztassák, attól a tolakodó 
vágytól indíttatva, hogy a mátkaság idejének 
titokzatos lelkiállapotából valami lolepzésre bírják. 
Azt is észrevettem, hogy a táncosok, csakhogy a 
vőlegényt nyugt danitsák, úgy tettok, mintha Iston 
tudja, milyon bizalmasak volnának a fiatal leány­
nyal és ugyancsak büszkék voltak, hogy ha a 
vőlegény féltókenykedő pillantásokkal ellenőrizte 
ökot. Miért is rajongták körül most mindannyian 
a csúnya kis misszt, holott ogy nappal előbb, 
amikor még szabad volt, rá so hedoritettok? 
Vájjon a tiltott gyümölcs örök vonzóerőjének a 
következménye volt ez? Nem akarom tovább fo- 
szogetni ezt a lélektani jelonségot, de tisztán lá­
tom, hogy ha az ember férjot akar fogni, akkor 
mindenekelőtt vőlegényre kell szert tonnio.

Március 8 .
Az én kis torvom lassankint határozott for­

mát ölt. Első sorban egy nem komolyszámba 
veendő vőlogényre van szükségem, amolyan móka- 
jegyesro, aki abban legyen a segítségemre, hogy 
horogra kerüljön az igazi, a komoly — aki no- 
kom tetszik, — például a fiatal Boucart. Ez a 
kedves fiatalember tüzet tog fogni, hogy ha el­
ütheti az ő álvetélytársának kezéről a meny­
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den salaktól megtisztult, tiszta, ideális jó ­
tékonyság.

Az állami gyermekmenedékhely rendszere, 
mely körül centrifugális pályában mozog ha­
zánk gyermekmentésének ügye, a már nagy 
arányokat öltött gyermekhalandóságnak csök­
kentését tűzte ki maga elé főcélul.

A legnagyobb humanizmussal karolta fel 
nemcsak a gyermeket, hanem a szoptató- és 
ápoló anyát is, ezzel azt érve el, hogy az 
anya gondjára bízott gyermek jobban meg­
maradt, egészségesebben fejlődött az anya 
karjaiban, mint idegen ápolás alatt.

Megválogatása az ápoló dajkának, szi­
gorú felügyelet gyakorlása, gyors segítség és 
megannyi más üdvös intézkedések illeszked­
nek be a rendszer keretébe; mindezeknek 
bővebb megvilágítására e helyen nem  szorít­
kozhatunk, de utalhatunk arra, hogy a mű­
vészi építkezés legmesteribb alapkövei ezek.

A napokban járt itt a  moszkvai nagy 
lelencház főorvosa, ki tanulmányozás végett 
jelenleg bejárja a világ összes hasonló inté­
zeteit és a meglepetés gyönyörével csapta 
össze kezeit, midőn megtudta, hogy a magy. 
kir. állami gyermekmenhelyben 14 százalék 
a halálozás, mig náluk 40 százaléka hal meg 
a felvett gyermekeknek.

Nagyon keveset tud a mi közönségünk 
mindezekről és az a dicsőség, mely e statisz­
tikákból zeng a kormány felé, csupán az 
aeolhárfa finom hullámaival rezeg.

A miniszterelnök nem fújta meg a ki­
kiáltó tevékenység harsogó trombitáit, csupán 
szavainak csendes bölcsesége hangzott el 
lágyan, amikor a törvényhozó-testülettel elfo­
gadtatta a gyermekmenhelyek paragrafusait.

A munka megindult, —  ma Budapesten, 
augusztus elsején pedig az ország különböző 
pontjain felállítandó intézetekben.

A m unka megindult; lázas tevékenység­
ben merülnek el az állam kiküldöttei é meg-

asszonyát. Do honnan vegyem ezt a szives itjut, 
aki belemegy ebbe az összeesküvésbe? . . .

Hátha unokabátyám, Paul? Igen, az én 
Paul unokabátyám egészen jó volna. Sőt szüleim 
örömmel is fogadnák ezt az eljegyzést. Kuzi om 
ugyan csak szombat esténként mozdul ki Fon- 
tainebloauból, do legalább nem fog sokat alkal­
matlankodni. Á legnagyobb örömöm telik abban, 
ha ingerkedhetem velő és sikerül is mindig loi- 
dühösitenem. Ennek következtében állandóan hadi­
lábon élünk egymással. Vájjon beleegyezik-e Paul ?

Március 10.
Mikor Paul tognap, szombaton estefelé az 

ebédhez megérkezett, igy szóltam hozzá titokban:
— Kedvos kis Paulom, kitűnő ötlotem van, 

jegyezzük el magunkatI . . .
Ijedten pattant föl, ami éppenséggel nem 

volt hízelgő rám nézve.
— És őzt mondod te kitűnő ötletnek ?
— Nagy oktondi vagy, Paull Hiszon csak 

tréfa volna, hogy valaki oda legyen tőlo egy 
kicsit . . .

Elmondtam tervemot és igy fejeztem be 
mondókámat:

— A dolog hasonlít a horgászáshoz. Az em­
ber odaerősít a horogra egy kis cinkhalacskát. 
Ha jön a nagy hai és belokap a kicsibe, akkor 
erősen mográntjuk a zsinórt és ha a nagy hal 
meg van fogva, akkor a  kicsit tnogint kibocsát- 
juk. Azt szeretném, ha te lennél az a kis cink­
halacska.

Meg kell vallanom, hogy Paul eleinte nem 
lelkesedett valami nagyon az ötletért.

— Az ötletod nem rossz, — mondotta végül 
— és én egészen tisztában vagyok az előnynyel, 
amoly belőlo nokod jut k i ; do nem látom az én

Lapunk mai szám a nyolc oldal.
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bizottai, napról-napra szá z  m eg szá z  k icsiny
csecsemőt és apró embert ragadnak ki a  ha­
lál, vagy a még annál is kegyetlenebb el- 
züllés karjaiból és a napi munkájával elfog­
lalt közönség alig vette észre, hogy hirtelen 
Korszakos emelkedőre lépett hazánk kultúrája 
és egygyel több okunk van a  müveit nyugati 
államokat megillető tiszteletet a magunk szá­
mára is igényelni.

BELFÖLD
A k eresstén ysz lgeti mandátum. A Sshwicker 

Henrik elhunyta következtében megüresedett keresz­
tén;, szigeti választókerületben Hoór Mór. műegyetemi 
tanár, a Ganz-gyár igazgatója lép lel ezabadelvüpárti 
programmal.

A  tanítóképzők á llam osítása.
B u d a p e s t ,  ju liu s  13.

Wlassíos Gyula tudvalevőleg körrendeletét inté­
zett a tan .'el ügyességekhez, amelyben utasítja a tnn- 
ielügj élőkét, hogy minden egyos iskolát megláto­
gatva szerezzenek meggyőződést az 1879: XVIII. 
t-o. végrehajtásáról s az iskola'átogatási jegyzőkönyv­
ben jegyezzék tel e részben szerzett tapasztalataikat, 
állapítsák megatörvény vógrehajtásakörülimulasztások, 
hiányok okait, meghagyván egvszersmind, hogy szi­
gorúan ügyeljenek a magyar nyelv oktatása tárgyá­
ban 1879-ben kibocsátott miniszteri rendeletben log- 
laltak szigorú betartására. Ismerve a miniszternek a 
legutóbbi kö tségvelési tárgyalás során is nyilvánított 
elvi álláspontját népoktatásügyünk legfőbb vezetősé­
gének öntudatos és következetes irányzatát, tanfel­
ügyelői karunk hazafias buzgalrau működését: nem 
kételkedünk abban, hogy a most kiadott rendelet nem 
marad üres szó. Szeretjük hinni, hogy az egyház- 
megyei főhatóságok, kiknek a miniszter meleghangú 
köriratban ajánlotta figyelmükbe az előbbjelzett kör­
rendeletét, nem maradnak érzéktolenek a minisz­
ter kormányzati tevékenységével szemben. Nem 
titkolhatjuk azonban, hogy állapotaink gyökeres vál­
tozást, lényeges javulást e rendelettől alig várhatnak.

Maga a rendelet egy beismerést tartalmaz: ne­
vezetesen arról az esetről szól, ha az illető tanitó 
nem bírja a magyar nyelvet, vagy ha nem oly mér­
tékben bírja hogy azt tanítani képes volna. Ez esetre 
meghagyja a rendelet hogy a tanfelügyelő állapítsa 
meg hol szerezte az illető tanítói képesítését? Köz­
tudomású. hogy még ma is, évekkel a magyar 
nyelv elsajátítására kitűzött s jóval meghosszab­
bított határidőn túl, nagy a száma a magya­
rul nem tudó néptanítóknak s figyelmet érde­
mel, hogy a miniszter tudomást akar szerezni arról, 
mely intézetek bocsátják ki tauitóikat a magvar nyelv

előnyömet. Az egész idő alatt ott kell len­
nem melletted s adnom koll a szeretetre­
méltót. Ke végül kifárasztja az embert Aztán 
nem szeretek táncolni és különbon sem értek 
hozzá, a jegyeseknek pedig sokat kell ogymással 
keringeniük.

— 0 , nőm lesz nz olyan fárasztó. Nem fo­
gok ingerkedui velőd és nagyon, nagyon kedvos 
loszek hozzád, majd meglátod . . .

— Az mindegy. Nagy robotmunka volna az, 
de azért, ha nagy szivosségot teazok neked vele és 
nem tart túlságosan sokáig, mégis mogtoszom a 
família kedvéért. De hogy nagy áldozat lesz, az 
bizonyos. Föltévo, hogy eredményesen fogsz 
horgászni, a visszavonulásom mindonesotro szá­
nalmas lesz. Ez nagyon loalázó ogy fiatalemberre 
nézve! Nem is szólva arról, hogy jó magam 
akadok a horgon, ha semmit sem fogsz.

Jól védekezőit, hanem én is megtettom min­
den lehetőt és ma röggel mogtörtónt, hogy Paul 
a dús reggoli és ogy pohárka konyak felhajtása 
után mogkérto a kezomot.

A szüleim mog voltak lepotvo, do a mogle- 
patás kellomos volt. Anyácska az egész világnak 
kikürtöli a nagy újságot.

Március 17.

Tegnap, szombaton volt a második bál 
Boucartéknál. Körülvesznek, gratulálnak s rögtön 
az első keringő™ fölkér Alfréd Boucart. Félén­
ken utasítom Paulhoz:

— Kérdezze meg a vőlegényemet.
Paul pompásan csinálta a dolgát. Töpren­

gett, habozott, végül mégis beleegyezett. Szokat­
lan hévvol fogott ineg Boucart és keringőztünk 
szakadatlanul, amig a kis szalonba nem jutot­
tunk. Egyedül voltunk. Es Alfréd zavartan, szc- 
móbon íáuattal sóhajtott:

tudása nélkül. Meg vagyunk győződve, hogy az
ezentúl fólévenkiut felterjesztendő adatokat a kultusz- 
miniszter arra fogja felhasználni, hogy az egyház­
megyei hatóságoknál a bajok orvoslását szorgal­
mazza s bizonyára lesz is intézkedésének eredménye. 
Hogy azonban a magyar nyelv oktatása a kívánt 
eredményre vezessen, szerintünk mást, sokkal na­
gyobbat kellene kezdenie a miniszternek. Nemzeti és 
állami érdekek tették szükségessé az anyakönyvvozo- 
tós á lamositását, még lontosabb és sokkalta sürgő­
sebb feladatunk állami kézle venni a tanítóképzést, biz­
tosítani a népneveléshoz fűződő állami és nemzeti 
érdekeket oly módon, hogy jövőre ne lehessen 
néptanítóvá senki más, mint aki állami képző- 
intézetben nyeri képesítő oklevelét, aki az intézeti 
évek alatt elsajátította nemosak a magyar nyelvet, 
de a nemzeti szellemet is, aki megértette, hogy e 
földön vannak s a természet és jog szerint lehetnek 
különböző nyelvet beszélő állampolgárok, hogy a 
magyar nemzetnek tagja lehet mindenki, tekintet nél­
kül nyelvére, vallására, de hogy e nemzet megköve­
teli minden tagjától azt, hogy lojalitással megha­
joljon nyelvünk, kultúránk előtt. Bizonyos hogy e lé­
pés nem könnyű. Puszta fölvetése is nyilván ollenzőst fog 
kelteni azokban a körökben, ahol ?.z egyházi szempontot 
a nemzeti követelmények elébe helyezik, ha pedig a 
kormány ily irányú törvényjavaslatot terjesztene be, 
ielzndulna a felekezeti és nemzetiségi érzékenység, s 
a vélt sérelem bizonyára fellobo'fatná a szenvedélyek 
lángját. De ne téveszszen meg a ielekozeti (és nem­
zetiségi) autonóm jogok látszólagos megcsonkítása. 
Semmiképp se lehet elvitatni az államnnak azt a jogát, 
hogy a T'.épnevolés vezetését magának követelje, egyet­
len érv se lehet elég suiyos az ellen, hogy a nemzeti 
állam saját érdekének védelmére radikális megoldási 
módokhoz nyúljon.

A magyar népoktatás a szórványos állami isko­
lákkal csak igen csekély részben érhet célt. Bizonyí­
ték erre Halász könyve. Adjon az állam tanítókat a 
lelekezetekcek. váiaszszanak azok akiket illet, sa:át 
nemzetiségük, hitfelekezolük tagjai közül szabadon 
tanítót, de annak a tanítónak az állam adja meg a 
képesítést. Alig van sürgősebb leladata népoktatásunk 
fejlesztésének, mint előállani az *868. XLIV. t-c . 28. 
§-át és a népoktatásról szóló 1868. XXX Vili. L-o. 13. 
§ át módosító és a tanítóképzést szabályozó törvény­
javaslattal. mert kitűnik, hogy amíg ez el nem követ­
kezik, időről-időre ki kell maid adni minisztereinknek 
a mostanihoz hasonló ren leleteket.

Dr. T. I.

KÜLFÖLD
g e’issbnry lem ondása. Félhivatalos jelen­

tések megerősítik immár, hogy lord Salisbury, 
Anglia ősz minisztorolnöke lemondott állásáról, 
amelyet lord Beaconsfiold halála óta többszörös 
megszakítással bámulatos energiával töltött he.

— Tohát el van döntve. Kegyed eljegyozte 
magát az unokafivérével?

— Egész családunk legfőbb vágya volt.
— Es a kegyedé is, kisasszony? . .  .
— Hiszem . . .  (Úgy tettem, mintha kér­

dése a legnagyobb zavarba hozott volna, aztán 
folytattam): Sohasem gondoltam arra, hogy más 
is szerethetne, mint az unokabátyám.

— És ha mégis úgy volna? . . .  — jegyezte 
ő meg nagyon elfogódottan. — Ha más szeretné 
kegyedet ?

— Akkor az megmondotta volna. . .  De 
nem táncolnánk tovább?! . . .

Habozott, mintha valamit mondani akart 
volna még, do egyszer csak olőttünk termett Paul.

— A b l . . .  Álért nem maradsz a nagy sza- 
lőnban, ahol mindönki van, mindenütt kerestelek 
benneteket.

Paul olyan féltékenynek látszott, hogy Bou­
cart engedőimet kért és visszavonult.

— Tohát ő az, aki annyira tetszik neked I 
— súgta Páni a fülembe.

— Igen, ő az I
— Különös ízlés 1 No, do hát mi közöm 

hozzá I
Paul átfogott és koringtünk a zono hang­

jaira, akár a forgószél. Paul olyan sok szép, ked­
ves dolgot mondott nekem s ezenközbon clke­
ringtünk Boucart elölt is. Szomorúan, zavartan 
távozott a szegény „fiú, do kis vártáivá mégis 
visszatért a helyére. Őszintén szólva, Paul nem 
ia táncolt olyan rosszul első alkalomra. A zeno 
elhallgatott s ón megkértem, hogy vezesson a 
helyemre. Alig érteni oda, mór mellettem termett 
Alfród Boucart. Do száraz, izgatott, egészen ter- 
mészelollonos hangon vágta elejét Paul unnak, 
hogy táncra szólíthasson fel.

— Unoknnövérem csak velőm fog már tán­
colni ma este.

Lemondását pénteken adta be a királynak, aki
azt az előterjosztott okoknál fogva elfogadta és 
Bcdfour Árthurt, at ahőháe v&eérCt nevette lei miniu- 
terelnökké. Sem Scdiebury távozása, som Balfowr ki­
nevezése nem okozhat meglepetést a politikai vi­
lágban. Salübunj már évek óta nagyon botog és 
éppen e miatt vált mog annak időjén a külügyi 
tárca vezetésétől is. A bormányelnöki változás 
folytán alkalmasint módosulni fog a kabinet mos­
tani összeállítása, egyelőre arról beszélnek, hogy 
néhány öreg tagja bolyott fiatal erőkkel ogé- 
szitik ki.

Balfour, aki most 54 éves, unokaöcscse Sa- 
lisburynak s bár kiváló tehetségű államférfiunak 
mondják, mégis nagy sikereit jórészbon a rokoni 
összeköttotésnek köszönhoti. 1886. éta minden 
Salisbury-kabinetnek tagja volt s mint egyszerű 
képviselő a loghovesebb ellonfelo Gladstononek, 
kőrlolhotlonül támadta különösen annak homo- 
rulo-politikáját.

Délafrika. A Standardnak egy fokvárosi távirata 
szerint az angolkormánynak a Iokíöldi alkotmány dolgá­
ban való döntése a iellüggesztés hívei között nagy meg­
döbbenést. a mérsékelt elemek között pedig megnyug­
vást kellett. A lakosság két táborra oszlik. Jameson 
betörése óta ez az első eset, hogy a pártalakulások­
nál más mozzanat is szerepel, mint a fali szompont. 
Az alkotmány felfüggesztése érdekében folyik ugyan 
még az agitáció, de sikero már lehetetlen.

A délafr.kai háború egyik utójátéka most ját­
szódott le. Anglia hosszasan lárgyalt Németországgal 
s végül az angol kormány késznek nyilatkozott 
azokat a háborúban elfogott német állampolgárokat, kik 
útiköltségüket maguk fedezik, azonnal szabadon bo­
csátani. Erre a berlini német boersegélyezó társaság 
elhatározta, hogy a még meglevő pénzkészletet, mely 
mintegy 250.GOÜ márkát tesz ki, a következő módon 
használja le l: i. A szegénysorsu német foglyok visz- 
szaszállitására GII.GOO márkát íordit. összesen 221 sze­
mélyről van szó, kiket St.-He énán, Ceylonon, Ber- 
mudaszban és Indiában tartanak fogságban. A harc­
képtelenné vált, be'.eg és segélyre szorult boer har­
cosok és családaik, valamint a segélyre szorult 
boer családok visszaszállítására 80.000 márkát szán, 
végül az özvegyek és árvák segélyezésére 80.000 
márka van előjegyezve. A Wolff-ügynökség jelenti 
ColonMM, hogy a német külügyi hivatal utasítására 
az odavaló német konzul az angol hatóságoktól 65 
német hadifoglyot vett át, akik ma az Oldenbnrg 
biroealmi postagőzössel Németországba mentek. A 
Stílfán nevű gőzösön hét más német foglyot Német- 
Keletafrikába vittek.

Johannesburgból érkező levelek szerint az oda­
való bennszülött munkások dolga nugy gondot okoz 
az érdekelt köröknek. A bennszülött munkások egye­
sülete kénytelen beletörödui a munkások hónapról- 
bónapra mntatkoző hiányába. A mnnkáskinálat nem

Es Paul egész esto őrködött fölöttem. Sze­
relmes szerepét nugy moggyőzödéssol játszotta és 
én mindent mogtottom, hogy megküunyitsem fel­
adatát. Megnovottem u tréfáit és szoretotroméltó, 
csábító, bájos, kedves igyekeztem lenni. Mégis, hogy 
kétségbeesésbo ne kergessem Bouoart-t, időnkint 
hosszasan, csaknem áthatóan néztem a szemébe. 
Mikor búcsúztunk, Boucart olt tormett az előszo­
bában, hogy rám adja köpenyomot, do Paul iz­
gatottan kikapta a kezéből, vállamra totto, s sok­
kal hosszasabban, mint kellőit volna, kötött mog 
rajta ogy csokrot. Mikor búcsúzóul kezot nyúj­
tottam Boucartuak, könny csillogót szempillámon 
ős remegő hangon mondottam noki istonhozzádot.

— Nem, no istenhozzódot! . . .  — felelto ő 
egészen halkan — Mondja, hogy a viszontlátásra 1

Paul már a lépcsőházban volt és jól tottetett 
izgatottsággal moudotta:

— De hát mit csinálsz ott ogy örökkévaló­
ságig? . . . Jőssz-e már vajjou, teringettót?

Siotvo montom utána és ravaszul kérdoz- 
tom mog:

— Nos, kicsikém, hát nagyon unatkoztál?
— Ó nőm. . .  nem volt éppon olyan rossz. 

Csak azon csudái kozom, hogyan totszhetik neked 
az a hosszú khinézer?!

Március 24.
A harmadik bál Boucartéknál. Boucart pedzi 

már, Paul a sogitségemmol napról-napra jobban 
játszsza a szorepét. Nagy örömo telik a táncban 
és egészen jól keringőzik.

Március 30.
A z  utolsó bál Boucarlóknál. Boucart bele­

harapott. Beszélni fog a papával. Már nőin va­
gyok Paul sogitségére, egészen egyedül játszsza a 
szorepét, szereti a keringőt szörnyümőd, hogy 
szinte aggaszt már.
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„övekszik és ennélfogva az üzleti élet nem iejlöd- 
batik eléggé. Ezt a bajt ideiglenesen talán el lehet 
hárítani azzal, hogy a bennszülötteknek a darabrnun- 
báért nagyobb bért fizetnek és a bennszülött munká­
sok helyett beérik a Jehér munkások kisebb értékű 
munkájával. A fehér munkások valósággal elárasztják a 
piacot és valószínűleg rövid idő alatt magukhoz ra­
gadják az egészet. A idegen munkások foglalkozta­
tását mellőzni akarják, mert csak végső eszköznek 
tekintik.

K alózvilág  a Vöröstengeren. Nemrég intő cé­
dulát kapott a lényes porta a nagyhatalmaktól, amiért 
bogy a fennhatósága alá tartozó 'Vöröstengeren oly 
nagyon elszaporodtak a kalózok. A porta hivatkozott 
arra, hogy azon a vidéken tart egy flottat a tengeri 
rablók elrómitésére. Do a hajók oly rosszak, hogy 
nem bírnak mozogni. Most újakat szerelnek fel, de 
ez a munka nagyon lassan halad. Egymásután hat 
madiszuze-hajót vettek munkába, de ezek közűi csak 
a 158 tonnás Nmeth, a 150 tonnás Fakio s a 194 ton­
nás Séfket-Eurna ágyunaszád bizonyult iélig-meddig 
basznavehetőnek. A késedelmes iölszerelés miatt a 
nagyvezér és a hadügyminiszter között kínos össze­
ütközés támadt, mert a hadügyminiszter ismételten 
sürgette a fölszerelést A pénzügyminiszter a tizezer- 
lontos rendkívüli hitel helyett csak ötezer törökfontot 
adott a hadügyminiszternek s ezt so készpénzben, ha­
nem csak a vilajetekre szóló utalványokban.

A z o lasz k irá ly  P é terh o fb an .
B u d a p e s t ,  julius 13.

Olaszország ifjú királya, Viktor Emánuelma 
délután megérkezett Peterhofba és átadta már 
az olasz nép hódolatát a hatalmas cárnak. Az 
orosz újságok rajongva írnak e látogatásról és 
olyan jelentőséget tulajdonítanak noki, amilyennel 
az sohasom bírhat,mert aligha hihető, hogy Vik­
tor Emánuel király ne tudná, hogy országának 
minden érdeke a hármasszövotség fenntartását kö­
veteli.

Feterhof, julius 13.
Az olasz király délután 4 óra 30 perckor ide­

érkezett.
Peterhof, julius 13.

Az olass király fogadására az összes miniszterek 
gróf Lambsdorf külügyminiszter vezetésével, számos 
udvari méltóság és tábornok jelent meg a virágokkal 
és olasz és orosz zászlókkal gazdagon díszített pálya­
udvaron. Kevéssel Viö előtt Miklós cár, az Annunoiata- 
rond láncával ékesítve, Mihály trónörökös és az összes 
itt időző nagyhercegek megérkeztek a pályaudvarra. 
Midőn az olasz királyt hozó udvari vonat be­
robogott, a Novocserkaszki-gyalogezred zenekara az 
olasz himnuszt játszotta. Ugyanez az ezred állított dísz- 
századot is. Viktor Emánuel király és Miklós cár a

Március 31.
Megtörtént. Boucart megkérte a kezemet. 

Megvallottam, hogy szeretem. A mama a legna­
gyobb mértékben meg volt Jopotve, a papa dü­
höngött. Hogy megnyugodjanak, biztosítottam Őket, 
hogy Paul a kívánságomra bizonyosan le fog 
mondani a jogairól. A könyvtárba mentem, mert 
tudtam, hogy ott van. Nevetve nyújtottam neki 
a kezemet:

— Köszönöm, kis Paulom, hála segítséged­
nek, elértem azt, amire vágytam. Visszaadom a 
szabadságodat.

Vasvillaszemekot moresztett rám és mérge­
sen igy felölt:

— Nem kolll
— Micsoda? — mondottam felháborodva. 

— Nem akarsz kezet fogni velem ?
— Nokcm több kell, mint egy kézfogási
— Nem értelek 1
— Nagyon is jól értesz 1 — dühösködött 

ö tovább. — Bolementom a tréfádba és alaposan 
megégettem magamat. Magam haraptam bele a 
horogba és semmi kedvem nincs ahhoz, hogy a 
lajtorja szerepét viseljem. Megelégeltem, hogy 
Boucart javára keringőzzem 1 A magam javára 
ikarok táncolni és nem egyezem tovább belő, 
hogy oinkhalacska legyek. En magam akarok a 
csuka lenni 1

— De kedves kis Paulom . . .
— Nőm vagyok kedves kis Paul. Nem mon­

dok le. Ne lettél volna olyan bájos és elragadó 1 
Bs most már törd te a fejedet, hogy kerülj ki a 
csávából . . .

Április 1.

Semmit sem tudok kifundálni. A mama sir, 
Alfréd sóhajtozik, Paul dühöng. Meg koll őrülni.

legszívesebben üdvözölték egymást és azután meg­
szemlélték a diszszázadot, amelynek- disz-elvonulása 
után a kiséretek kölcsönös bemutatása következett. 
Miklós cár hosszasabban társalgóit Prinetti külügy­
miniszterrel, az olasz király pedig Lambsdorff gróffal. 
Ezután a két uralkodó a császári testőrsóg által 
körülvéve a palotába hajtatott. Az utcákon katona­
ság állott sorfalat. A péterhofi palota gazdagon 
van díszítve zászlókkal és lombliizérekkel. Nagy nép­
tömeg mélyen üdvözölte az uralkodókat. A palotában 
a királyt Frederiko udvari miniszter, Dolgorucki her­
ceg főudvarnagy, gróf Wendrikov főszertartásmester, 
gróf Benkendorf udvarnagy és a palota parancsnoka 
fogadta. Alexandra Feodorovna cárnó, Mária Feodorovna 
özvegy cárné és a nagyhercegnők a cárnó szobájá­
ban várták a királyt. Az üdvözlés után a kíséreteket 
mutatták be a palota képtermében.

Este V28 órakor a császári palota Póter-termé- 
ben az olasz király tisztelőiére diszebód volt, melyen 
a legfelsőbb személyiségek, a miniszterek az olasz 
nagykövet nejével és a nagykövetség összes tagjai­
val, számos főméltóság és a kíséret vett részt.

P é te r v á r ,  ju liu s  13.
A Journal de St.-Petersbourg az olasz király láto­

gatása alkalmából a következőket írja: Az olasz ki­
rály holnap Póterhoiba érkezik. A király már volt 
egyszer Oroszországban trónörökös korában. Trónra- 
lépése óta ez az első látogatás, melyet a király idegen 
udvarnál tesz. Uralkodása kezdetétől fogva III. Viktor 
Emáuuel király nagy autoritással erősítette hatal­
mát. Alattvalói mély ragaszkodással és tisztelet­
tel viseltetnek iránta, amit nagy népszerűsége bi­
zonyít. A két uralkodóházat a rokonság és ba­
rátság kötelékei lüzik egybe. Oroszországban szere­
tik Olaszországot és csodálják az olasz szellemet 
mindon megnyilvánulásában. Politikailag a két nem­
zet érdekei sehol és semmi téren sincsenek ellentét­
ben. A legutóbbi események folyamán mindkét kor­
mány hivatva volt egy közös akciót keresztülvinni 
mely a jog és a civilizáció ügyét szolgálta. így a 
fogadás, melyben a  királyt részesitifc. rendkívül szives 
lesz. A mi lakosságunk a fenkött uralkodót a legtisz- 
teletteljebben és a legmelegebben fogja fogadni. A 
királyt Prinetti külügyminiszter kiséri, aki széles 
láikörrel és ismeretes sikerrel vezeti országának kül­
po litik á já t.

HÍREK
Budapest, julius 13

— EUDAPESTI NAPLÓ. Julius 15-én uj 
előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Az udvar Xoohlben. Tícá/ből táviratozzák: 
Ma délután az uralkodóház látogatására ideérkezett 
az astwiai herceg és neje, a caserlai gró: és neje, a 
oaiabriai herceg és neje, továbbá Marja Immacuiala. 
Mária Pia és Mária Josela bourbon hercegnők; a 
pályaudvaron ő felsége fogadta őket. A vendégek 
ezután 6 -elsége villájába hajtattak, ahol ebéd volt 
Öt óra után a lejedelmi vendégek visszatértek Traun- 
kirchenbe. 0  felsége elkísérte Őket a pályaudvarra. 
Ferenc Salvator főherceg tegnap délután ideérkezett*

— Balner főherceg Prágában. Rainer főherceg 
tegnap Prágába érkezett. Megérkezése után gróf Cou- 
denhove helytartót, Fabini táborszernagyot és Borcivic 
vezérkari főnököt fogadta. Ma délelőtt a főherceg 
meglátogatta a helytartót és nejét, a hadtestparancs­
nokot és a nemes hölgy alapítványt. Délutáni >/a2-kor 
a lőheroeg a Gröbe villába hajtatott a Windisobgratz 
hercegi pár látogatására és 4 óráig ott maradt. 6 óra 
25 perckor a lőherceg Csaslauba utazott, hogy folytassa 
szemléjét a landwehr-csapatok felett'

— Az egri érsek Jubileuma. Samassa József 
egri érsek ebben a hónapban üli meg áldozó papsá­
gának Ötven éves jubileumát és érsekségének huszon- 
kilencedik évfordulóját. Ebből az ünnepélyes alka­
lomból a budapesti tudomány egyetem hittudományi 
kara az agg főpásztort latin nyelvű feliratban üdvözli, 
A feliratot remek fehér bőrtáblábi kötötték, melyet a 
tudomány egyetem amailirozott címerével díszítettek^ 
Az üdvözlő feliratot küldöttség viszi Egerbe, dr, 
Dcmkó György hittudományi dékán vezetése alatt.

— Eeyde Jövője. Az amsterdami Handelsblad 
írja, hogy dr. Leyds, az annektált boer köztársaságok 
volt európai képviselője, aki most természetesen meg­
szűnt diplomata lenni, egyik hollandiai gyarmaton 
nagy ültetvényeket vásárolt és ott készül letelepedni. 
Azonkívül Leyds egy hollandi gyarmatosító társaság 
alapításán fáradozik. Ugyanez a lap megemlíti, hogy.,

Leyds és Krüger erősen összekülönbőztek és hogy 
egyáltalában nem érintkeznek egymással.

— Solauoh Lörlno halála. Nagyvárad város 
rag” püspökének temetésére készülődik. Már meg­
érkeztek a városba Majláth Gusztáv erdélyi püspök 
és Császka György kalocsai érsek, aki a gyászszer­
tartást -ogja végezni. Az érseket a ' pályaudvaron 
llimler polgármester és a káptalan kik ü dőltje fogad­
ták. Schlauch bibornok ravatalát egész nap tömérdek 
ember szemlélte meg. A bíboros főpap elhunyta Szi- 
lágy-Soralyón, amelynek gimnáziumát a pÜ3pök nagy­
lelkűsége tartotta fenn, mély részvétet keltett. A vá­
ros képviselete közgyűlést tartott, amelyen egyhan­
gúlag kimondta, hogy az elhunyt bibornok emlékét 
jegyzőkönyvileg megörökíti; elhunyta felett részvétét 
le ezi ki a káptalannak és a családnak, továbbá a 
ravatalra élővirág- és babérkoszorút helyez, s a te­
metésen héttagú küldöttséggel lógja magát képvi­
seltetni.

— Desobanet nagykövet. A párisi Aurore azt 
írja, hogy a irancia kormány gróf Montebello helyébe, 
aki legközelebb megválik állásától, Deschanel Emilt, a 
francia kópviselőház volt elnökét fogja pótervári 
nagykövetté kinevezni.

— Előléptetések. A pénzügyminiszter a buda­
pesti dohányjövedéki központi igazgatósághoz Waisz- 
lovits Béla dohány jövedéki központi igazgatósági tit­
kárt, va'amint Balványi Gyula dohánygyári aligazga­
tót és dr. báró Katorp Tivadar dohányjövedéki tit­
kárt pénzügyi tanácsosokká, továbbá dr. Marquis 
Géza dohányjövedóki központi igazgatósági segéd- 
titkárt, Fodor Zoltán és Marinovich István dohány­
gyári gyártási osztályvezetőket dohányjövedéki igaz­
gatósági titkárokká nevezte ki.

— A m ontenegrói nász. Cefttn/ébŐl táviratoz­
zák : Tegnap este a fejedelmi palotában Mirkó herceg 
és neje tiszteletére fényes ostóiy volt. A palota előtt 
nagy r.éptömeg gyűlt egybe, mely az uj házasokat 
élénk ovációkban részesítette. A répünnepségek késő 
éjjelig tartottak. Az esküvőre ideküldött török követ­
ség. éión Turkhan basával, ma este érkezett ide és a 
szultán kéziratát és ajándékait hozta magával. Az 
esketési szertartás után — Írja a Kel. Ért. — az orosz 
követ a cár nevében pompás gyémánt nyakéket nyújtott 
át a menyasszonynak. Heléna olasz királyné gyémánt 
diadércot küldőit, mig Mirkó herceg nővérei: Milicza 
és Anasztázia orosz nagy hercegnők és Anna batten- 
bergi hercegnő szintén gazdag ajándékokkal kedves­
kedtek Konstantinovics Natáliának, aki mint a cet­
lin ei hivatalos lap mai száma jelenti, Nikita fejede­
lemtől a hercegnői címet kapta. A fiatal pár holnap 
hétlőn az albán határon fekvő Podgonzzába utazik és 
tölti a mézes heteket Nikita fejedelem nyári kastélyá­
ban. A montenegrói udvarnál kínos jeltünést keltett 
Vasics Milos szerb követnek hirtelen elutazása. 

S. erbiát ennek következtében senki se képvi­
selte az esküvőn, melyen pedig csaknem az 
összes európai udvarok képviselői jelen voltak. A 
szultánt külön követség képviselte. Az esküvő alkal­
mából ideérkezett. Olasz zenekar műsorából Vasíca 
követ elutazása következtében a szerb himnuszt tö­
rölték. Cettinjében azt hisrik, hogy Vasics szerb kö­
vet egyáltalában nem lóg visszatérni állomáshelyére 
és hogy a diplomáciai viszony Szerbia és Montenegró 
között ismét jó ideig szünetelni fog.

Belgrádiéi táviratozzék : Sándor király l’astcs, 
cetlin;ei szerb követet ma kihallgatáson logadta. A  
radikálisok és liberabsok nagyon el vannak keseredve 
amiatt, hogy a király a cettinjei esküvőn nem kép­
viseltette magát. Szerintük az egész dolog a pro- 
gresszisták müve, akiknek most nagyobb a befolyá­
suk az udvarnál, mint valaha. Rábírták a királyt* 
hogy Kosira követ visszahívásával cáfolja meg azt 
a hirt, mintha Mirkó herceget akarná a szerb 
trón örökösévé prcklamálni. Különben az udvar­
nál jelenleg bizonyos oroszellenes irányzat ka­
pott lábra, amit bizonyítanak a Máié Novine lég*- 
utóbbi cikkei. Ez a lap. molynek Todorovics Pera, 
a kirá’y egyik legmeghittebb emboro a szerkesztője, 
tegnapi vezércikkében azt Írja, hogy oz orosz cár. 
csak Bu gáriának kedvez és Szerbiát mellőzi. A lap 
hozzáteszi, hogy Szerbia nem nézhetné közönyösem 
Bulgáriának királysággá való proklamálását.

— A lapítványi bnosn. A Frencrendiek belvárosi 
templomából a mai vasárnapon indu tak el a szent-, 
rókusi alapítványi búcsú résztvevői Mária-BesnyÓre, 
hol a kegyúri híres bucsujáró-templombnn fényes 
ünnepi miséhez járultak. A bucsumenetben. melyet 
áidozópap vezetett, négyszáznál többen vettek részt

— Az 1848—4 9 -ez honvéd egy letok  központi 
bizottságának elnöksége tudomására hozza az egyle­
tek elnökségének, hogy a központi bizottság irodája 
julius és augusztus hónapokban zárva lesz. Örömmel 
jelzi azonban, hogy az utóbbi néhány hónap alatt sok 
száz számban beérkezett nyugdíj kérvény mind ren­
deltetése helyére jutott és az irodában csakis nehány 
az igazolási adatok beszolgáltatására várakozó darab 
van még függőben.
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— K oszén róeg  Budapest m o'lett. Nagyon ér­
dekes hirt közölnek velünk a lővárostól 14 ki'omé- 
tern\i távolságban levő rákoskeresztúri Munkás Otthon 
telepről. Ott ugyanis kutásás közben alig 7—8 méter 
mélységben 80—100 centimé’eres kőszénrétegro buk­
kantak. Az anyagot megvizsgálta már az állami bánya­
kapitányság is és konstatálta, hojy az a porosz, úgy­
nevezett lignit-szénnek Jelel meg, de hőíojlesztő ké­
pességű ennél is sokkal nagyobb. A telep igazgató­
sága a kutatást, mehnek jogát egész Pestmegyére 
megszerezte, nemsokára teljes erővel meg is kezdi* 
Egyúttal megemlítjük, hogy nagymennyiségű kék tö­
mör agyagot sőt vasércet is találtak a telepen. Minden­
esetre kívánatos volna hogy ez a sok becses anyag 
no heverjen tovább értékesítés nélkül. Az eddig kiak­
názott szón jól ég.

— Az erdő tisztek köréből. A íöldmivolősügvi 
miniszter a kincstári erdőket kezelő erdőtisztek lét­
számában a következő erdőtis teket nevezte k i: és 
pedig erdótanácsosokká a következő erdómestereket; 
Dipold Imrét a lugosi Pfaz Károlyt és Járna Jánost 
a maramarosszigeti erdőigazgatóság, Pirkner Ernőt a 
gödöl ői erdőhivatal, Hammer Károlyt a liptóuivári 
Jőerdőhivatal kerületébe, LewtzKy Albertét pedig a 
löldmivelésüg.yi minisztérium erdészeti osztályába; 
erdőmesterekkó az alábbi lőerdészeket és ped g 
Rózsay Rezsőt és Rochlitz Nándort az ungvári lő- 
erdőhivatal Javam Gyulát a máramaro-szigeti erdő­
igazgatóság Szepesi Tivadart a bustyaházai erdő- 
lnvatal, Seeberg Adollot a máramaros-szigeti erdő­
igazgatóság, Gáspár Béla erdómesteri címmel íelru- 
házott íőerdészt a besztercebányai erdőigazgatóság, 
Czobor Adoltot a zsarnóczai, Würsching Frigyest az 
orsovai. Terbócs Bertalant a szászsebesi erdőhivatal, 
Prohászka József és Salix Gyulát a beszterczebányai 
erdőigazgatóság, Somkereki Gusztávot a szászse­
besi, Boenscn Manót a zsarnóczai erdőhivatal, 
Andnányi Antalt a liptóujván. Mikes Jánost a 
nagybányai Jőerdőhivatal, Aladics Emilt a kolozs­
vári erdőigazgatóság. Földes János erdómesteri cím­
mel lelruhazott Íőerdészt a lippai, Haltai Jánost a 
nagybányai lőerdőlnvatal. Rejtő A dohot és Szilárd 
Káro>yt a beszterczebányai erdóigazgatöság, Chrenóczy 
Hagy Antalt az orsovai erdőhivatal, Muhos -stvánt a 
lugosi erdőigazgatóság, Krauze Gézát a gödöllői erdő­
hivatal és Erdélyi Gyula erdőmesteri címmel lelruhá- 
zott íőerdészt a maramaros-szigeti erdóigazgatöság 
kerületébe; íéerdészekkó a következő erdészeket és 
pedig; Nyúl Sándort a kolozsvári erdőigazgatóság, 
Várjon Gézát a soóvári erdőhivatal Szvetelszky Gézát 
és Günther Józsetet pedig a maramarosszigeti erdő- 
igazgatóság kerületébe — Szalóky Sándor bustyaházai 
és Bózer Jenő zsarnóczai erdőin vatali ideiglenes 
minőségű erdőgyakornokot pedig állásukban végle­
gesítette.

— rá tö r életmentő. Német-Palánkén — mint 
Onnét ir;ák — a minap izgalmas jelenet folyt le a 
Dunaparton. Délután ugyanis négy urinő: Schwarz 
Gyuiáué, Devits Bo ána, Marcziküs Zsófia és egy vi­
déki kisasszony fürödni mentek. A lürdőházhoz azon­
ban a Duna áradása lolvtán csak csónakon lehetett 
jutni. A kis társaság tehát nem várva be a part és 
fürdő ház közt közlekedő nagy csónakot, beleült egy 
kis lélekvesztóbe, melyet a parton talált, s ezen akart 
a lürdőházhoz jutni. A gvönge alkotmány azonban 
útközben lölíordult s mind a négy nő a Dunába 
esett. A nagy sikoltozásra a Jürdőző közönség ki­
rohant, de lejét vesztve, tétlenül nézte a hullámokkal 
küzködő nőket. Ekkor egy derék fiatalember, Perlesz 
Lajos, dr. Perlesz Ede községi orvos fia, hirtelen a 
kavargó hűl ámok közé vetette magát s erős küzde­
lemmel mind a négy úrnőt kimentette. A bátor 
életmentőt az összecsődült közönség lelkesen mog- 
óljenezte.

— Nyári mulatság. A magyar országos pincér- 
egvesület julius lő-én a Hermina-ut 27-ik szám alatt 
lévő Putzer-léle kerthelyiségben n^ári ünnepet rendez, 
amely délután 3 órakor kezdődik. A mulatságon lesz 
tánc, ének. játék, versenyek, dijtekézés, tombola és 
tűzijáték.

— A Pannónia győzelm e. Pécsből táviratozzak, 
hogy a mai nagy dunai regattánál a nagy bajnok ver­
senyben a Pannónia győzött, moly a negyedik ver­
senyben is győztos lett.

— Koronás arany érdemkereszt. A király a 
személye körüli miniszter előterjesztése lolvtán Aoüdcs 
Antal méhészeti Jelüg előnek, a méhészeti szakisme­
retek terjeszlése körül szerzett érdemei elismeréséül, 
a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— Szétrobbantott szocialista gyűlés. Zajos 
munkásgyülés volt ma délután Újpesten. Az újjászer­
vezett szocialisták tartottak az újpesti széna-téren a 
rendőrség engedelmővel gyűlést, amelyen a helyze­
tükről akartak tanácskozni. Ámdo nagyon sok nem­
zetközi szocialista jelent meg a gyűlésen s ezek olyan 
zajt csaptak, hogy a jelenlevő rendőrtisztviseió kény­
telen volt Jeloszlatni a gyűlést. A nemzetközi szocia­
listák e közben ellenszegültek a rendőrségnek, úgy 
hogy a rendőrök kettőt letartóztattak közülök és az 
fljpesti kerületi kapitányságra vitték.

— Öngyilkos vondéglösnó. A mu’t vasárnap 
nyitotta meg Hadi Mihály vendéglős a Zala-Egerszeg 
város mellett lévő Janka-hegyen berendezett Erzsóbet- 
park-inulatóját, de a jövedelmezőnek Ígérkező üzlot 
balul ütött ki, mert a tűzijátékkal egybekötött meg­

nyitón csak nagyon gyér közönség jelent meg. Ez 
annyira elkeserítette a vendéglős nejét, hogy más­
nap a városi temetőben iOrgópisztolylyal JŐbelŐtte 
magát.

— Ilá .a ssá g . Kertész A lbert N a g y v á ra d ró l e l­
jegyezte hothbauni Berta kisasszonyt Kecskemétről.

— Gyors- és  teheiáruk házhoz szállítása . A 
magyar királyi á la ni vasutak a vasúti üzletszabályzat 
68. §-a alapján már évekkel ezeőtt rendszeresítette 
azt az intézményt, hogy a budapest-józsetvárosi buda- 
pest-nvugoti és budapest-dunaparti teherpályaudva­
rokra érkező gyors- és fehérárukat a címzetteknek 
saját szerződött Juvarosával házhoz szállíttatja ha a 
cimzott a Duna balpartján a IV—IX. kerületben vagy 
a Tisztviselő-Telepen lakik. Ugyancsak ezzel a szerző­
dött fuvarosával vámoltatja el a Budapesten átmenő 
és azokat a Budapestre helyben rendelt vámárukat 
is, melyeknek elvámolása a vasútra bízatott; egyúttal 
a küllőidről érkező — házhoz szállított — szállítmá­
nyok után kiállítandó áruyilatkozatokat is e megbí­
zott a á.tal állíttatja ki. Utánvétellel terhe t Budapes­
ten a Duna jobbpart'án lakó felek részére szóló* 
továbbá terjedelmes tűzveszélyes és oly áruk. melyeknek 
összsúlya az egy tonnát meghaladja, csakis a vállalkozó­
val kötendő előzetes egyesség alapján szállíttatnak ház­
hoz. Jogában áll ezenkívül mindenkinek, hogy amagy. 
á'.’amvasutak igazgatósága által e célból szerződtetett 
fuvarozónak közbenjárását kizáró utasítást adhasson.

Ez utas tás az illető állomáson még az áru meg­
érkezése előtt Írásban nyújtandó be. A házhoz való
elszállítási dijak a következők:

a) gyorsárukért 10 kg. súlyig 30 fillér, 10 kg.-tól 
25 kg.-ig 40 fillér. 25 kg.-on leiül 60 kg-ig 50 fillér, 
50 kg.-on Jelül minden megkezdett további 50 kg. 40 
fillér.

b) fehérárukért: 50 kg. súlyig 40 fillér. 50 k g .-o n  
felül minden megkezdett további 60 k g . 30 filJér.

— V eszett ebek. Keszthelyre írják: A zala­
egerszegi járás területén az ebek közt a veszettség 
az utóbbi időben oly mérvben terjedt el. hogy Zala- 
Egerszeg városon kívül még hót körjegyzőség terü­
letén, összesen 27 községben kellett az ebzárlatot 
elrendelni. Ezenkívül három községben, nevezetesen 
Andráshidán. Teskándon és Apátián, ahol az ebdüh 
valóságos járványnyá fajult, az összes ebeket ki 
kellett utáni. A múlt bét iolyamáii tizenkét meg­
mart embert kellett a budapesti Pasteur-intézetbe 
íelszállitani. Andráshida községben egy nagy kutya 
rohant végig az utcákon Zala-Egerszeg lelől. A köz­
ségben már öt gyermeket megmart Egy Baksa Lajos 
nevű 28 eves napszámos puszta kézzel megragadta, 
hogy a további bajoknak elejét vegye. Az erős á lat 
azonban kis okította magát a kezéből és elkapta 
támadója karját, melyet csak akkor eresztett el amikor 
a segítségére siető körjegyző és néhány községbe.i 
ember agyonverték. A bátor legényt íelkütdték Buda­
pestre s a község jutalomban lógja részesíteni.

— V idéki hirek. Keszthelyről Írják: Jusztusz 
Izidor zala-jövói nagybirtokos bikája e hó 10-ikón 
László János gulyást a legelőn megtámadta, a szarvá­
val a bal arcat és szemét teljesen szétzúzta, azután a 
mellét annvira összetaposta hogy a szerencsétlen 
ember néhány órai szenvedés után meghalt. — A 
Zala folyóban rövid egymásutánban három egyén 
lelte halálát; egy kis leány, egy honvédhuszár és egy 
kereskedelmi iskolai tanuló. Most ismét Zala-Egerszeg 
mellett a máríonlalvi moliiárnónak eg . szerre két gyer­
meke esett a jolyóba, a nyolcéves Tóth Gyula és az 
egyéves Mariska. A sikitasra elősiető szülők a fiút 
még idejekorán megmentették, de a kis leányt az ar 
a kerék alá sooorta s csak később találták meg ösz- 
szeroucsolt holttestét.

— Öngyilkos matróz. Eibel Miklós rákosi szü­
letésű 27 éves matróz ma délután két óra körül a 
gellérthegyi citadella melleit revolverrel JŐbelŐtte 
magát és azonnal megha.t. Az öngyilkos zsebében 
levelet találtak, amelyben azt írja hogy megunta az 
életét s azért lesz öngyilkossá.

— Rendőri hírek. Ma reggel a Gellérthegy ol­
dalán a Pereno Józsei-hid közelében lángok csaptak 
lel a földről, ami hamarosan mintegy 0—12 négyzet­
méter területen lángba borította a száraz füvet. A tűz 
rövid ideig tartott és kárt nem okozott. Valószínű, 
hogy valami eldobo’t égő cigaretta vagy szivar 
okozta a tüzet. — A rendőrség tegnap letartóztatott 
egy cselédet, akit gazda a Lugmayer János lakatos­
mester jelentett .el, mert 164 koronát érő zálogje­
gyét ellopta. A cseléd könyve Bujáki Júlia névre van 
kiállítva. Nagyon valószínű, hogy a rendőrségnek egy 
veszedelmes tolvajnővel van dolga, aki már több 
bűncselekményt is követett el. A rendőrség lolytatja 
ellene a nyomozást. — Dr. Székely István egyetemi 
tanár Rökk Szilárd-utcai lakásán tetten érték Manheim 
Géza oravicai születésű 28 éves ügynököt, aki tolvaj- 
kulcscsal telnyitotta a lakás ajtaját. A rendőrség le­
tartóztatta.

— C igányzene a Telefon Hírmondóban. Ma esti
cigányzene közvetítésével kellem es szórakozást nyú jt elő­
fizetőinek a  Telefon Hírmondó. Nyolc ó rakor megszólal a 
H írmondó riadójele s ki sem  mozdulva o tthonról, pom pás 
cigánym uzsikát hallhatnak  az abonnensek egészen 11 óráig.
E cigányzene-átvitelt az  Em ke-kávébázból közvetíti a  Telefon 
H írm ondó. E zeneátv ite l azonban m egszakítást szenved 8 ó ra  
15 perckor, m ikor a  külföldi tőzsdczárla tokat o lv asta tja  fel a 
beszélő  ú jság  és fél 10— 10 óráig, m időn az ő s t folyam án 
érkeze tt legújabb birek felo lvasása  van  napirenden.

FŐVÁROS
(•) E lu tasított fölebbezós. A főváros közgyű­

lése nemrég elfogadta a közigazgatási bejárás alap­
jául azokat a terveket, ameheket a budapesti közúti 
vaspályatársaság az Atilla-körüli egyes vágánynak 
kettős vágányra való átalakítására nézve bemutatott. 
E határozatot Kasics Péter és társai ino olebbezlék, 
de a belügyminiszter o ;elebbezóst mellőzte, mert 
éppen a inegtartandó bejárás alkalmává, lesz majd 
elbírálandó, vaj,on a feiebbezésben említett forgalmi 
és közbiztonsági Követe ménvek e tervek mellett egy. 
áltálán és mily intézkedések mellett lesznek biztosít­
hatók. Minthogy pedig a vágányelhelyezósre nézve a 
közmunkatanács is dolgozott ki egy tervet, a bel­
ügyminiszter ie'hivja a lóvárost, hogy a közigazga­
tási bejárás kérelmezése kapcsán ezt a tervet is tér* 
jeszsze lel hozzá.

(*) A  lakbórleti szab ályzat k iegész ítése . A
székesfőváros törvényhatósága tavaly elhatározta, 
hogy addig, amig egy egészen uj lakbórleti szabály. 
?at kidolgozható lesz egyelőre a szabályzatnak leg- 
a abb 26. §-át egészíti ki olyképp. hogy abban az 
esetben, ha a költözködést nap vasárnapra vagy Szenl- 
István napjára esik, akkor a kö tözködés a következő 
köznapon íoganaiositandó, ihetőleg a költözködést 
határidők egy nappal meghosszabbittatnak. A köz­
gyűlésnek e határozatát is jóváhagyta.

(*) Az elhagyott gyermekedről. Az utóbbi idő­
ben gyakran elóíordult az az eset. hogy az elöljáró­
ságok az országos gondozás alá kerülő gyermekeket 
kétszer is elhagyottá nyilvánították, ami sok konfúzióra 
szolgáltatott okot. A tanács most utasította az összes 
kerüeti elöljáróságokat, hogy az országos gondozás 
alatt álló s már elhagyottnak nyilvánított gyermekek 
ügyében bármely hatósághoz intézett megkereséseik­
ben. határozataikban a mindennemű hivatalos irataik­
ban a gyermekek elhagyott voltát minden kétséget 
kizáró módon tüntessék lel. A tanács ezzel egyidejű­
leg a belügyminisztert is jelkérto arra, hogy a buda­
pesti állami gyermek mén hely vezetőségét hasonló el­
járásra utasítsa.

(*) Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok 
o héten a következő uj helvrajziszámu házakban 
lakóknak 111. osztályú keresetadó-javaslatait lógják 
tárgyalni ■ Az I. kerületben kedden 13314 — 13462, 
szerdán 13403 —13744, csütörtökön 13745—15049 pén­
teken 14050—végig, szombaton a külön meghívottakét. 
— A III. kerületben kedden 119—197, szerdáti 198— 
233. csütörtökön 233—273. pénteken 274—317. szom­
baton 820/21—898. — A IV. kerületben kedden 
624—625. szerdán 627—039, csütörtökön raktári téte­
leket és külön meghívottakét pénteken és szombaton 
a külön meghívottakét. — Az V. kerületben az 1. 
bizottság kedden 823—831, szerdán 832—842 csü­
törtökön 843—848, pénteken 849—856, szombaton a 
külön meghívottakét; a II. bizottság kedden 1-121 — 
1442/t). szerdán 1443—1502 és a külön meghívottakét, 
csütörtökön, pénteken és szombaton a pótlajstromból 
a külön inegni vottakét. — A VII. kerületben az 
első bizottság Kedden 2816—3820. szerdán 3821. csü­
törtökön 3^22—3825, pénteken 3ö26. szombaton 3 8 2 — 
8828; a 11 bizottság kedden 3357—3368, szerdán 
3369/76 — 3378. csütörtökön 33/9—3392,pénteken 33 13— 
3407c szombaiou 8409—8419. — A \ IÁ. kéri. ■ 
az első bizottcag kedden és szerdán a külön meg­
hívottakét. csüiörtökön 6217—5232/a pénteken 523S -  
5241, szombaton a külön meghívottakét.; a második 
bizottság az egész héten a külön meghívottakat. — 
A IX. kerületben kedden a központi vásárcsarnokban 
a Z betűsekét és a visszamaradottakét. szerdán 9350— 
9364. csütörtökön 9365—9373, pénteken '.374 — 9381, 
szombaton a meghívottakét.

(*) Ingatlanok forgalm a. A főváros kerületén a 
lefolyt héten a következő ingatlanok kerültek át­
írás alá:

A pesti oldalon: A m. kir. kincstár V. kér. Bá- 
thory-utca 5. sz. háza 351.710 koronáért Neuschlosz 
Ödön és Marcellra, Horváth Lajosné Vili. Losonci­
utca 21 és Illés-utca 23 b. sz. hazainak része Horváth 
testvérekre (örökség) Klein Béla X. ü-hegven lekvő 
8*07 hrsz. telkének része 400 koronáért Klein B> !á- 
néra. Ernvei Ferencne VII. Gvarmat-utca 65. számú 
háza 6001 koronáért Zilczer Henrikre. Kammann 
József és neje VI. Botoud-utca 2. számú háza 
41.1C00 koronáért Budapest-erzsébetvárosi takarék- 
pénztárra. Müller Adoif IX. kér. Mátyás utca 9. 
sz. háza 54/ 60 koronáért az Általános bank rész­
vénytársaságra. Özv. Bouó Józselné VI. Kerekes-utca 
28. sz. háza 14.000 koronáéit Körmendi Józselnére. 
llofhauser Ferenc és neje X. kőbányai óhegyen fekvő 
8200—68 b. hrsz. telke -4*0 koronáért Kunhardt 
Józselnére. Lafleur Lajos VII. Csömöri-nt 129. sz. 
háza özv. Lafleur Lajosnéra (örökség). Tirmayer János 
és neje IX. tíoroksari-ut 70 sz. háza OO.ObO koronáért 
Budapest székeslőváros közönségére, tíolvinosi Karoly 
IX.. Páva-utca 21. szánni házának 23'288 része kO'JJ 
koronáért Hartmann Boldizsár és tarsaira. Özv. Dtil- 
kiewitz Tamásné VI., Potneházy-utoa 2—4 számú 
háza 60.000 koronáért az Alpha Separator részvény- 
társaságra. Ozv. Gottschlig Józsofné VI.. Eötvös-utca 
24. számú háza 334635 koronáén Flasohner Zsig- 
mondra. tíánóozi Józselné VII.. Csömöri-ut 109. számú 
háza 84.400 koronáért Lindmayer István és nejere. 
Gróí Károlyi György X. a’só rákosi réten íekvő 
201C/b. hrszámu telke 56 koronáért Budapest székes­
főváros közönségére. títeinboisz János Vili. kerü et 
Kis-stáció-utca 7. számú házának 1/2 része Steiuüeisz 
testvérikre (örökség.)

A budai oldalon; Borsodv András II. kér. Lövő­
ház-utca 32. sz. háza 18.000 koronáért Plesz IJpótra. 
Gohl Ödön II., Albrecht-ut 51. sz. háza 78.000 koro­
náért Edelsheini-Gyulai Lipót báróra. Schwarz Gusz­
táv és neje II.. Lipótmező dűlőn fekvő 7170/7.,
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7171., 7176. hrszámu tolke 15260 korona 40 fillérért 
Toldi János és ne,érő. Sohindler Emii I. Vörösmajor- 
utca 17/19 sz. há ánuk 1/4 és 1/42 része Weiszkirch- 
ner Friír.yesnó és társaira (örökség.) Kreitner Fe- 
rencné II. Tégla-utcában 3818 hrsz. ingatlana 10 400 
koronáért Gerhardt Antal és Testvére, özv. Toniaskó 
Ka niundné 1. Álárvánv-utoa 14. sz. házának tya rés o
10 000 koronáért Bcsto Ernőnéro Szeitner János III. 
Bál-völgyben íekvő 5381. és 0747. hrsz. telkének 12 n< 
része kk. Steitler Antal és Istvánra (örökség.) Ilullay 
Péter és neje III. Zöldmáli diliében Íekvő 5877 hrsz telke 
3000 koronáért Pécsi tíá'int és társára. Precci Al- 
binónó III. Zsigmond-uíoában Íekvő 4261. hrsz. telke 
5200 koronáért Seussah Pib Józsefre. Lotter Jakab
11 Törökvész-dűlőben íekvő 5755—5756. hrsz. telke
5200 koronáért Incze Józsefre. Rohrer Zoltán I. Uri- 
utca 42—44. sz. Házának egy harmadrésze 25.200 ko­
ronáért dr. Kun Bélára. Beder Teréz I. Ke len- 
földön íekvő 18.820 hrsz. telke lü.OCO koronáért 
Mattoni Henrik és nejére, Özvegy Bosnyákovits 
Istvánná 1. Sasadi dűlőben fekvő 1328, 12036,
11-90- 91—12279. hrsz. lelke Bosnyákovits testvé­
rekre (örökség) Kovács Károlyné 1. Attila körút 49. 
sz. háza 66.660 koronáért az Érsokuj vári Takarékpénz­
tárra. Schrorn Mária III. Táborhegyen :ekvŐ 108., 
242~-. 3025. hrsz. telkéue Via-ed része Schrorn testvé­
rekre (örökség). Hanzirsch Bódog és ne,e 111. Kis- 
czelii-u teában Íekvő 1573/2.. 1574. hrsz. telke 11.063 
korona 02 fillérért Wysz>ercill Józsei és nejére.

MŰVÉSZET
El L ászló Fülöp Parisban. László Pülöp kitűnő 

festőművész hazánkfia Becsből, ahol a királynét meg­
örökítő festményén dolgozott hosszabb ideig, Párisba 
ment. A művészt a Szalonban és a világkiállításon 
aratott nagy sikere óta a francia előkelő körök el- 
halmozták megrendeléseikkel, melyeknek lebonyolí­
tása egy féleszteudőt vesz igénybe. A művész január­
ban tér csak haza és azontúl végleg itthon marad.

TUDOMÁNYJRODALOM
O A nők törvénykönyve. A nők jogaira és kö­

telességeire vonatkozó összes törvények és rendele­
tek alapján irta: K. Nagy Sándor pestvidáki törvény- 
széki bíró. Kiadta a Franklin-Társulat Budapest, 
1902. Ara fűzve 2 korona 50 fillér. Úttörő munkát 
bocsátott közre a Franklin-Társulat ilyen címen. A 
nők bizonyára hálásan logadják ezt a munkát, mely 
útmutatót ad kezükbe. A szerző összegvüjtötte s 
rövid magyarázatokkal látta el a nőket érdeklő tör­
vényeket és reudeleteket, melyeknek szövegét a jegy­
zetekben közli. Külön vannak azok a törvónvek és 
rendeletek, melyek általában érdeklik, vagy érdekel­
hetik a nőket, akármilyen családi viszonyokban le­
gyenek is azután azok, melyek a lányokra, jegye­
sekre, asszonyokra, anyákra, elvált asszonyokra, 
végre az özvegyekre vonatkoznak. Mindegyik cso­
portnál külön betűrend szerint vannak ismertetve az 
odatartozó törvények és rendeletek.

REGÉNY
SZEGÉNY EMBEREK.

(F o n n i O o rg fy e jev ).
I r t a  : G O R K I J  M A X I M .

(16) --------
— Unatkozom — felelte Foma.
— Tetszik a mi vidékünk?
— Szép. . .  Erdős. . ,
Újra hallgattak.
— A mi folyónk talán szebb, mint a Volga.
— Voltam ott is.
— Hol ?
— Szimbirszkbon.
— Szimbirszkbon, — ismételto az asszony. — 

Miért nőm adsz valami onnivalót?
— Oh I — mondta Foma s összerozzont. — 

Bocsáss meg. Egészon elfeledtem. Kórom, az 
asztalon . . .

Az asztalhoz lépett. A sötétben csörömpöl­
tek a poharak. Foma majd az egyik, majd a 
másik poharat omolto föl, nevetett s valami bűn 
szorongatta a lelkét. Az asszony mellett© állt s 
mosolyogva nézott az arcába s a remegő kezoiro 
pillantott.

— Szégyollod magad? — suttogta.
Foma órezto az asszony leholletét s suttogva 

mondta:
— Szégyollom.
Az asszony most a fiú vállára totto a kezét, 

lassan a keblére vonta s suttogott:
— Nem tesz, ne szégyeld magad, nem lehet 

m ásként. . .  kis galambom • . .  olyan fiatal vagy., 
úgy sajnállak.

Foma majdnem sírva fakadt s szive édes 
vágyódással telt meg. Fejét az nsszony köb­
lére hajtotta, aztán orőson átölolto s egyre sut­
togott.

O Fürdőink és ásványvizeink. (Irta: dr. Hankó 
Vilmos.) Praktikus köuvv ez a lürdőt ajánló orvos és 
a lürdőt kereső nagyközönség számára. Egy fejezet 
az orvosnak megmondja, hogy a magyaroktól legjob­
ban látogatott küliöldi fürdőkkel gyógyithatásra mi­
lyen hazai fürdők egyenlőranguak, a Jeggvakoribb 
betegségek milyen hazai lürdőn gyógyulnak. A kö­
zönség megtalál btnne minden adatot, hogy a magyar 
lürdőt haszná hassa. Kiszámíthatja az ott reá varó 
költségekül az utolsó fillérig. A 271 lapra terjedő, íz­
léses kiállítású könyv ára 1 korona ; a Lampel könyv­
kereskedő-cég bizománya.

EGYESÜLETEK
(A pozsonyi m agyar közm űvelődési egyesü let)

elvileg e* határozta azt, hogy a városokban és a vár­
megye járásaiban jövő Ősztől kezdve hetenkint meg­
újuló, tehát rendszeres felolvasásokat lóg rendezni, 
erkölcsnemesitő és hazafias müvekből, a népnek anva- 
nyelvén. Erre a célra a kormány 800 korouát utal­
ványozott s ehhez számítva a tagdijakat a szép terv 
megvalósítását anyagi okok nem lógják akadályozni. 
Az egyesület most valamennyi fiókjához a megvei és 
városi tisztviselőkhöz, a lelkészekhez, jegyzőkhöz és 
tanítókhoz elhívást intézett, hogy hatáskörükben az 
egyesület céljait propagáliák.

SPORT
K erékpárverseny. Az Edison kerékpár-egye­

sület minden tekintetben sikerült versenyt rendezett 
ma reggel Hatvanba és vissza. Indulási és érkezési 
pont a gödöllő országút tizkilométeres jelzőköve volt. 
Az első csoport reggeli 6 órakor indult, azonban 
csakhamar hire jött, hogy Kerepes és Gödöllő között 
valamely rosszakaratú versenyző százszámra hintett 
el papucsszegeket s az utóbb indulók egyike-másiká- 
nak valóságos szeggel spékelt guinmival kellett visz- 
szatérnio. Nagyon jó volna az ilyen rosszakaratú 
tottest kipuhatolni s alapos leckét adatni a minden 
tekintetben elítélendő s nmair eljárásért. Mindamellett 
a verseny kitünően végződött s a ább hozzuk a tíz 
első beérkező neveit:

I. Bauor Sándor Condor K. E. 3 óra 15 p. II. 
Lövy Artbur E . K . E .  3 óra 16 p. III. Novak József 
Szabadkai Sp. E. és Bel ívig Henrik Vándorkedv 3 óra 
20y« p. (Holtverseny.) IV. Pótery Józsei Szegedi K. E. 
3 óra 25 p. V. Gyulay László Vá,ndorkedv 3 óra 34*/a 
p. VI. Greiner Frigyes Edison K. E. 3 óra 38 p. VIL 
típurnv Ágoston Árpád 3 óra 46 p. VIII. Igo Gjula 
K is p .  S z il .  K .  E .  3 óra 47 Va mp. IX. Szabó Gergely 
Kisp. Sztl. K. E. 3 óra 53 p. 25 mp. X. Mekner Fe­
renc Csillag K. E. 3 óra 57 Vt p.

A  m illenáris versenypályán  az Olimpia 
sportegyesület rendkívül érdekes versenyt rendezett 
ma a millenáris versenypályán. A verseny értékét 
kiválóan emelte Gerger Ferenc Európa bajnoka (ma­
gyar), Papp Gyula hazánkfia ausztria bajnoka (osztrák)i

— Menj I — mondta Foma tompán s tágra- 
nyitott szemmel nézett a  falra.

Az asszony megcsókolta az arcát, engedel­
mesen tőikéit s kilépett a kajütből.

— Nos, — mondta — Kten volod 1
Foma kimondhatatlanul szégyolte magát, míg 

az asszony a kajütben volt, de most fölugrott s 
támolygó lépésokkel ment az ajtóig. Úgy érezte, 
hogy valami nagyon értékes kincset veszített el, 
valamit, aminek létezését csak most érozte, mi­
kor már nem volt birtokában. Aztán uj, férfias, 
öntudatos érzés szállta meg, moly fölemész­
tette szégyenét s részvétet fakasztott bonne 
az asszony iránt, aki most félig meztele­
nül mont ki a hideg májusi éjszakába. 
Kilépett a kajütből, a fedélzotro sietett. A 
parton még égtek a tűzök s az égen ra­
gyogtak a csillagok. Foma figyelt, a levegőt 
nyomasztó csönd töltötto bo, csak a víz csobo­
gott, kiáltani szeretett volna, de nőm tudta az 
asszony novét. Egypár percig a fedélzeten állt, 
teli tüdővel szivta a friss lovegőt, mikor a hajó 
élőjéről hangos, nehéz sóhaj hatott el hozzá. 
Utána csöndes zokogás hallatszott. Osszorczdült, 
a hang irányába tartott s eszébe jutott, hogy az 
asszony az, aki ott sir.

Csakugyan ő volt. Fejét a hajóköteloken 
nyugtatta s zokogott. Foma látta, mint reszket 
fehér, mezitolen válla. Megsajnálta s leha­
jolt hozzá:

— Mi bajod?
Az asszony a főjét rázta s nem felolt.
— Megbántottalak?
— Monj! — mondta az asszony.
— Igen, do . . . mondta Foma indulatosan, 

miközben megérintette az asszony főjét.— Ne hara­
gudjál . . . hisz te magad . . .

— Nem haragszom! — suttogta. — Hogyan is 
haragudnám? Nőm vagy erőszakos . . . tiszta 
lélek vagy . . . Oh kis galambon . . .  ülj lol

Mogfogta Foma közét, köbléhez szorította a 
főjét, hozzáhajolt s torró ajkával csókot nyomott 
a szájára.

Fischer József világbajnok (nőmet) és Heiny Miksa 
svájci bajnok bejelentett részvétele. A közönség nagy 
számban epte el a tribünöket s az olcsóbb helyek 
tömve voltak. Minden egyes szám érdekes volt s a 
nézők igazán nagy mohósággal várták a változatos 
programúi lefolyását, mely a kővetkező sorrend­
ben történt:

J. Seccssiós verseny: két előfutam után döntőben:
I. Keszler-Frisch (tandem.)

I I .  Rarszallag-verscny: I. Bihary, II. Löwy, III. 
Háringás.

I I I .  Négyes matek: Ezen szám nemzetközi jel­
legű volt s minden egyes mérkőzésből a magvarok 
kerültek ki győztesen. I .  E u ta m :  Bihary és Müller 
(Berlin) között: I - s ö  B ih a r y . 11. E u ta m  Frisch és Lloff- 
mann (München) között: ls-ö Erisek. III. Futam Bi­
hary és Hoffmann között: 1-só Bihary. IV. Futam: 
Frisch és Müller között: I .  E r ise k . V. Frisch és Bi­
hary között: I-sö Bihary. VI. Futam: Hoffmaun és 
Müller között: I-sŐ Hoffmann.

IV. Nemzetközi Matek motorvezetéssel. Mindjárt az 
indulásnál kiválik Heiny a svájci bajnok remek veze­
tésével és ielülmulhatlau tempójával. Győzelme mar 
előre biztosnak Játszott mive. a harmadik körnél 
Gergert 150, Fischert ICO méterrel megelőzi. Ezen 
előnvét az utolsó köröknél Gerger ellen 3. Fischerrel 
szemben 2 körre hozza Jel s így nagy lölénynyel 
elsőnek érkezik be. Idő: Heiny (Schveic) 33 p. 10’/8 
mp., Fischer (Berlin) 35 p. 4ő4/s mp., Gerger (Buda­
pest) 36 p. 8/s mp. Papp bécsi bajnok vezetés hiányá­
ban kónye-kedve szerint ment s a többi versenyzővel 
együtt távozott a pályáról.

V. Haladók versenye. I. Háringás, 1L Püspöky,
III. Pécsi.

VI. Motorverseny 10.000 méter. I. Hoffmann 
(München) 5 p. #/» mp., II. Müller-Prenner 5 p. 
194/& mp.

UJ tralnfng-telep. Piatnik Rezső, a wiener- 
waldi ménes versenyistálló-tuiajdonosa bérbe vette az 
urkocsisok szövetkezetétől a versenypályán épült uj 
téli és nyári istállókat s ott nyilvános ügető- és lóido- 
mitó intézetet létesített. Trainernek liallista Gyulát 
szerződtette. A lótulajdonosok 150 koronát fizetnek 
havonta a trainingbe adott lóért. Ezen összegben benn- 
foglaltatik a ló tartása, gondozása, ápolása stb. kivéve 
az állatorvos diját és a gyógszerek árát. Felvi'ágosi- 
tást nyújt VII., Csengery-utca 11. sz. a. Piatnik Rezső. 
— Ugyancsak elvállal trainingbe lovakat hasonló fel­
tételek mellett Eitner Richárd trainer is, aki szintén a 
versenypályán működik.

*** T itkárváltozás az Urkocsisok Szövetk eze­
ténél. Dr. Beretvás Farkas ügyvéd, az Urkocsisok 
Szövetkezetének titkára lemondván tisztségéről, az 
Urkocsisok Szövetkezetének választmánya BiscJutz 
Bélát választotta meg titkárul. A titkári hivatal VIIL 
Eszterházy-utca 22. sz. házban helyeztetett át. Hiva­
talos órák (ünnepek kivételével) naponta délelőtt 11— 
1-ig, délután 5—6 óráig.

Siófoki futtatások. Szép időben, nagy kö­
zönség jelenlétébe fejeződött be Siótokon a második 
versenynap. Úgy, mint az első napon, ma is kis me-

— Miért sírsz ? — kérdezte Foma, miközben 
az asszony arcát simogatta s átölelte.

— Magamért... Miért küldtélol? — kérdezte 
szomorúan.

— Csak — mondta Foma s lehajtotta a
fejét.

— Kis galamb . . . Mondd meg az igazat
— Nem tetszem?
— Mi jut oszodbe ? — mondta Foma ijedten 

s szenvedélyes szavakban kozdte szépségét di­
csérni, aztán sajnálta és megmondta, hogy szé- 
gyelto magát. Az asszony hallgatta,egyre az ajkát 
csókolta, aztán a nyakát, a főjét s nyitott mellét

Mikor Foma elhallgatott, szomorúan ős csön­
desen, mintha valami elhunyt emberről beszélne, 
igy szélt:

— Mást gondoltam . . .  Mikor azt mondtad, 
hogy monjek ol, olmentem. Úgy fájt, hogy ol- 
küldtél. Azt gondoltam, hogy máskor ogy moso­
lyomért mindont megtottok, amit csak kívántam...  
Erre gondoltam s sírtam. A fiatalságomat sajnál­
tam, mert már harmincéves vagyok. . .  Az utolsó 
napokat é le m .. .  Oh, Foma! — mondta aztán 
fölomolt hangon, s dallamos beszédének ritmusát 
meggyorsította, molyhez a viz csobogása szép 
kíséretet adott.

— Hallgass rám! Kíméld ifjúságodat. Nincs 
szobb a világon, mint az ifjúság. Az ifjúsággal 
mindent ol lőhet érni, mint az aranynyal. Élj 
úgy, hogy örog korodban mindig omlókezetodbon 
maradjanak ifjú éveid . . .  Most sírtam, mert ma­
gamra gondoltam, de ég a szivem, ha arra gon­
dolok, hogy miképpon éltom fiatal koromban . . . 
s most megint fiatal voltam, mintha a forrásvíz­
ből ittam volnál Édes gyermokeml Ha totszem 
neked, veled akarok élni. Oh, ha egyszer lángra 
lobbanok, addig élek, amíg egészen el nem 
hamvadok.

Magához szorította Fomát s szomjasan csó­
kolta ajakát.

(Folytatása következik.)
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zőnyök voltak. A Fonyódi-dij próbagaloppjánál egy 
kis baleset is törtónt; ugyanis Jóny lőbadnagynak 
Fakatü kellett volna lovagolni, de a próbaugratásnál 
lebukott lováról és lején könnyebb sérülést szenve­
dett Krause ma ismét két izbeu vezette győzelemre 
lovait. A versenyek részletes eredménye a következő:

I. Füredi-dij Dij 1200 korona Távolság 2000 
méter, Gróf Esterházy tí. Bokája (Mr. tíruk) első, 
Jankovich-tíésáu Gy. Hallohia (Szemere) második, 
Ur. ürsich P. Spezije (gr. Pejacsevich) harmadik. 
Azután Hogy volt, Cowboy. Totalizatőr: 10:43. 
Helyre fogadások : L 25 : 41, II. 25: 82.

II. Fonyódl-dlJ. Dij 1200 korona. Távolság 2400 
méter. Gróf Örssich P. Bobaja (Krause) első, Folberth
I. Arimanja (Folberth I.) második, gróf Pejacsevich 
A. Draginaja (Riedl) harmadik. Azután: Fakad, Hü. 
Totalizatőr: 10 : 16. Helyre fogadások: I. 25 : 33, IL 
25:41.

III. Fej ér m egyei akadályverseny. Handicap- 
tiszfeletdij. Dij 1000 korona. Távolság 4800 méter. 
Jankovich B. Gy. Sötét,e (tízen!kereszty) első, Mraviic 
P. Rozmaringja (Krause) második, grót Merveldt M. 
Pretóriaja (Ráüss) harmadik, azután: Bezigue. Tota­
lizatőr: 10 : 49. Helyrefogadások : I. 25 : 41. II. 26 : 34.

IV. Badaosonyl dij. Gátverseny. Dij 1200 ko­
rona. Távolság 2460 méter. Gróf Schönborn F. Orln- 
xlngerje (Szemere) első. Mrávik P. Humorja (Krause) 
második, grót (Jrssioh P. Bobaja (Mr. Bruk) harma­
dik. Totalizatőr: 10: 14.

V. Eladók versenye. Dij 1000 korona. Távolság 
1200 méter. Gróf Orssion P B eosvágya (Pejacsevich) 
első, Mravik P. Menykője (Krause) második, grót 
tíchöuborn F. Earije (Szemere) harmadik. Azután: 
Lé da. Fuss, Divonne. Totalizatőr: 10: 20. Helyre- 
logadások : L 25 : 33. 11. 25; G3.

VI. Tihanyl-handieap. Dij 1200 korona. Távol­
ság 2400 méter. Grót Eszterházy B. Bertája (Mr. 
Bruk) első. Bogyay A. Wawelje (Folberth) második, 
Mravik P. El-Batidor (Krause) harmadik. Azután: 
Tosti, Felicitas. Totalizatőr: 10 : 55. Helyrefogadá- 
sok : 1. 25 : 88. 11. 25: 120.

Earlsbadi versenyek. A mai negyedik na­
pon elég szép mezőnyök voltak. A nap legnagyobb 
diját két istálló osztja meg. A versenyek részletes 
eredménye a következő :

I. Eladók versenye. Dij 2000 korona. Távol­
ság 2000 méter. Mr. Rodgey Charmant a (tíon’a) 
első. lovag Dederer Ö. Sajója (tílack) második, Mr. 
C. Wood Füöpje (Holmes) harmadik. Totalizatőr: 
10 : 16.

II. Fisohernl-dlJ. Gál verseny. Dij 3000 korona. 
Távolság 2400 méter. Grót Trauttmannsdort L. Axtomja 
(Lawlon) első, Mautner V. Lucieje (Poole) második, 
herceg Taxis ki. Godichoie (Williamson) harmadik. 
Azután Tóalmás, Marienburg, Princess Fio Fahr’ 
dahin. Totalizatőr: 10 : 318. Heiyrelogadások : I. 60:179.
II. 60 : 68. IU. 50 : 60.

III. Fransensbadi dij. AHamdij. Díj 4000 ko­
rona. Távolság 2000 méter. Br. Springer G. Ifiini- 
egy,e (Tarai) első, br. Königsvarter G. Lampáoiusa 
(Bonta) második, hg. Auersperg F. Fák írja (Adams) 
barmadik. Aztán Pusztabiró, Babér. Totalizatőr: 
10 : 20. Helyrefogadások : I. 60 : 62. IL 60 • 89.

IV. Egerlandel-dlj. Dij 30.000 korona. Távolság 
1200 méter. Báró >önigswarter II. Be'le of Hernalsa 
(Adams) és Mr. Lincoln tí. Fertő o (tílack) holtver­
senyben első, Mautner V. Angolája (Southey) harma­
dik, báró tíringer G. Wíllemere (Tarai) negyedik, 
azután Gyöng virág. Julián, Piszlicsár, Hegan.' Tota­
lizatőr: 10 : 12, 10 : 40. Helyrefoí-adások : I. 60 : 72. 
Ili. 6U : 65. IV. 50 : 142.

V. Kétévesek handtoapja. Dij 3000 korona. 
Távolság 1600 méter. B.'askovics E. Datlos lánya 
(Holmes) e ső, Hercog M. Ga’ibája (Gilchrist) máso­
dik. Mautner V. Tepiája (Southey) harmadik. Azután 
Ismét. Franko. Morei, Kintornás, Pörge. Totalizatőr; 
30: 126. Heiyrelogadások : 1. tO: 827. II. 60; 217:
III. 60 : 95.

VI. Bohlossbergi akadályverseny. (Handicap.) 
Díj 3000 korona Távolság 82e0 méter. Mr. Lincoln 
Tacskója (tílinn) eső, Mautner V. Tiamoja (Poole) 
második, td. báró Breidbach Edeiweiss (Reiss) har­
madik Azután Corelli II. Gut genug. Tudor. Tofaliza- 
lór a VI. iutamról nem érkezeti.

A BU D A PE ST I NAPLÓ  telefonja.

S zerk esztőség  5 6 —12
K iadóhivatal 5 4 —39

TÖRVÉNYSZÉK
§§ Z sitvay  Leó szabadságon. A budapesti bün­

tető törvényszék elnöke, Zsitvay Leó e hó 28 án megy 
nyári szabadságra. Távo'Jéte első részében faárán 
István táblai bíró, azután Tóth Ernő táblai biró lóg­
ják helyettesíteni.

§§ UJ bírák. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király fekete Izidor nagyváradi ítélőtábla! 
tanács jegyző albirót a Csíkszeredái és dr. Sebők Zol­
tán dévai törvénys/éki albirót az ottani törvényszék­
hez birákká, dr. Fulöp Dezső rimaszombati törvény- 
széki jegyzőt a szepesváraljai, Biró Lajos a győri 
Ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt az alsó-lendvai, 
Mayer Károly kaposvári törvényszéki aljegyzőt a

szent-ágothai és dr. Gyéryy József verseci gyakorló 
ügyvédet az oravioabáuyai járásbírósághoz albirákká 
nevezte k i; továbbá dr. Svastits Géza enyingi járás- 
bírósági albirónak a zalaegerszegi és Bodor Ödön 
sepsi-szentgyörgyi járásbirósági albirónak a Csík­
szeredái járásbírósághoz saját kérelmükre eddigi mi­
nőségükben leendő áthelyezését megengedte.

TÁVIRATOK
Pótervár, julius 18. Miklós cár tegnap kihall­

gatáson fogadta *buna Mateos metropolitát, az abisz- 
sziniai nyégus követét.

Berlin, julius 18. Gróf lidow birodalmi kancel­
lár Lichnowski herceg követ és több titkár kíséreté­
ben Nordernovbe utazott.

New-Yorls, juhos 13 Egy panamai távirat je­
lenti: A linnger amerikai hadihajó Chiriquibe megy, 
hogy ott az amerikai érdekeket megvédelmezze. Mmt 
jelentik, a iölkelók ottani vezére azt a kijelentést tette 
közzé, hogy minden produktum akár odavaló lako­
sok, akár pedig idegenek tulajdona, az ő kormányá­
nak tulajdonává lett.

Jok eh am a, ju lius 13. A  J iJ i  cimü lap vezér­
cikkben Cranbornénak az alsóházban o hó 3-áu az 
angol-japán szövetségről tolt nyilatkozataival foglal­
kozik és megjegyzi: Az angol és japán nép kölcsö­
nös bizalma oly szilárd, hogy lehetetlen, hogy a jó 
viszonyt egy vélet'cn nyilatkozat megzavarhatná.

Lft-G-oruna, julius 13. Több ember megkísérelte 
hatalmába ejteni a tengerparton zátonyra jutott Trier 
német gőzös rakományának egy részét. Vámőrök ül­
dözték a fosztogatókat és tüzeltek rájuk, mely alka­
lommal két ember megsebesült. A német konzul til­
takozott e kalózcselckmóay ellen.

Southampton, julius 13. tíir Gordon 8priggl 
a Fokgyarmat miniszterelnöke, ma elutazott Fok­
városból.

N agyn ém et iparoskongresszus.
Eger, julius 13. A délelőtt tartott nagynémet 

iparoskongresszuson vagy 100 ember veit részt. A 
gyűlés nyugodtan folyt te. A délutáni gyűlésen vagy 
1000 ember vett részt, akik közül a lele a gyűlés 
alatt távozott. Beszéltek: Iro. Schónerer, Albrecht  ̂
Eüenkolb és Förster. tíllogadtak egy határozatot, mely 
bizalmat szavaz tchönerer programújának.

W aldeck-R osseau  a  ném et császárnál.
Pirié, jalius 13. Több nacionalista lap megtá­

madta Waldeck-Rousseau volt miniszierelnököt a né­
met császárnál tett látogatása mialt. Az Instransigeant 
azt mondja hogy Waldek-Rousseau látogatása által 
ratifikálta Jaurésnek Elzász Lotharingiára vonatkozó 
nyilatkozatait. A Voix Nalionale azt ir a, hogy ez az 
első eset Elzász-Lotharingia elvesztése óta, hogy egy 
volt íranoia miniszterelnök üdvözli a német császár*. 
A bonaparlista Autoritó azt mondja, a  találkozást 
kétségkívül már régen előkészítették. Waldeck-Rous­
seau e'ókésziti a német császár látogatását Parisban-

K itchener Edvárd k irá lyn ál.
London, julius 13. Lord Kitchener tegnapi 

fogadása alkalmával Edvárd király moleg szavak­
kal fejezte ki a tábornoknak örömét és köszönetét 
teljesített szolgálataiért. A király ezután átnyúj­
totta Lord Kitchenernek az uj érdemrend jelvé­
nyeit. Ma reggel Kitchener tábornok Salisbury 
miniszterelnök meglátogatása végett Ilatsfieldbo 
utazott.

A  porta tiltak ozása .
Konstantinápoly, julius 13. A porta a krétai 

garantáló hatalmakhoz jegyzéket intézett, amelyben 
óvást emel érmeknek György herceg képével való 
veretése ellen és utalással arra, hogy ezáltal a porta 
szuverénitási jogai sérelmet szenvednek, a pénzverés 
beszüntetését követeli.

Sztrájk.
Chloago, julius 13. A sztrájkoló rakodómunká­

sok vonakodtak a munkát megkezdeni, amíg egyez­
ség létre nem jő. A jégkereskedők vonakodtak jeget 
szállítani, hogy a sztrájk következtében visszatartott 
áruk a romlástól megóvassanak. A kárt, amelyet a 
kereskedők az áruk elromlása következtében csak a 
mai nap lolyamán szenvedtek, ha egyezség létre nem 
jő 600.000 dollárra becsülik.

K özgazdasági táviratok .
New-York, julius 13. Az értéktőzsde renyhén 

és szabálytalanul indult. Dacára annak, hogy ama 
vasutak értékei után, amelyekre nézve a tengeri- 
szállitás fontossággal bir, élénk volt a kereslet, az 
üzlet kezdetben általában szűk határok között moz­
gott, mivel kedvezőtlen bankkimutatástól tartottak. 
Mikor azu’án az egyesült bankok kimutatása megje­

lent és kitűnt, hogy a bankok tartalékai váratlanul 
gyarapodtak, erős vásárlások történtek és az árfolya­
mok emelkedtek. A tőzsde irányzata mindvégig sz i­
lárd maradt Részvényforgalom 119,000 darab.

KÖZGAZDASÁG
Ipar és kereskedelem .

D arányi m iniszter a  szöllötelep ek  érdekében.
Darányi iöldraivelésügyi miniszter összeáilittatta a 
szabad forgalomra jogosított kerti telepek jegyzékét- 
Az érdekeltek figyelmét a törvényhatóságoknak meg­
küldött köriratában hívja fel, hogy amennyiben a sza­
bad forgalmú területek közé óhajtják lelvenni tele­
peiket, vizsgálat eszközlendő. A vizsgálat kiterjed 
arra, vájjon a terület mily távolságra van inficiált te­
rületektől, el van-o azoktól szigetelve; amennyiben a 
terület íllloxerás volt, a szőlő gyökeresen kiirtatott-o 
s közben az irtást követő 3 évben a köteles vizsgá­
latokat végezték-e. A vizsgálatokat szeptember hó 
végéig kell foganatosítani s a jegyzőkönyvet a föld- 
mivelési minisztériumba kell küldeni.

A székely kormánybiztos működése. Sándor 
János főispán, az újonnan kinevezett székely kor­
mánybiztos üdvös működésének már is van eredmé­
nye. Az uj kormánybiztos felterjesztésére Darányi 
löldmivelési miniszter 10 ezer korona értékű nemes 
baromfit osztat szét Kis-Küküllőmegyében a kis-kü- 
küliői Gazdasági Egyesület utján, hogy a baromfi- 
tenyésztés lendületet nyerjen s ezáltal a székely nép 
kereseti forráshoz jusson. A Gazdasági Egyesület 
Dicső-Szent-Mártonban baromfi-telepet is létesít

A vendéglősök kongresszusa. A vendéglősük 
ezidei nemzetközi kongresszusukat tudvalevőleg Bu­
dapesten szeptember 23-ikán tartják, amelynek elő­
készületei már nagyban folynak. A budapesti ven­
déglősök külön bizottságot alakítottak, mely a fogad­
tatás programmját készíti elő. Tegnap délután Gundel 
János, Glück Frigyes, Stadler, Müller Antal, Kovács, 
Drexler, Palkcvics, Konimer vendéglősök Kovács­
patakra utaztak, hogy végleg megállapítsák az oltani 
logadta’ás programmját. Ugyanis a külföldi vendégek 
a vasúttal Kováospatakra érkezuek s ott fogadja elő­
ször a bizottság. Ott, villásreggelit vesznek magukhoz 
s hajón jönnek Budapestre.

K ereskedelm ünk Dólafrllrával. A délafrikai ki­
vitel kilátásairól jól értesült helyről a következőket 
jelentik:

A legközelebbi jövőre való kilátásokra nézve 
megoszlanak a vélemények. Túlnyomó azonban az a 
nézet, hogy e ső időben semmi esetro sem leüet szá­
mítani a in  a boomra. amelyet sokau megjósoltak. 
A kikötővárosok áruházai tömve vaunak és hó­
napok fognak eltelni míg ezek az árukészletek 
e íogynak. Kétségtelen, hogy hazai iparunk, amely 
Dél-Á irmában mar régen tekintélyes fogyasztópia- 
cot biztositolt magának, azt jövőre is ineg fogja 
tarthatni sőt inég nagvohb tért lóg hőditha’ni. Igaz, 
hogy eddig a hamburgi és londoni bizományosok 
utján való árubeszerzés meghaladta a loklöldi beho­
zatali cégekkel való közvetlen forgalmat. Már a ki­
sebb kockázat is arra készteti gyárosainkat, hogy 
inkább Hamburg és London utján lépjenek össze­
köttetésbe Dél-Afrikával. Texti árunkat, bőráruinkat, 
konfekció s áruinkat és első sorban hajlított fa­
bútorainkat Iranszvna bau mindig szívesen vették 
és most bizonyára még nagyobb mér!ékben lóg­
ják megrendelni. De nem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy Anglia arra fog türekedui, hogy ezt a 
piacot a maga gyártmányai számára bbtositsa. A brit 
gyarmatok miniszterelnökeinek konferenciája, amely 
Londonban julius 2-ikán Chamberlain elnöklete a'att 
összeült, napirendjére tűzte a gyarmatok számára 
való kedvezményes vámok kérdését és különösen a 
napirend 9. pontja igy szól: „Dél-Alrika jövője és 
profes^-ziős gyarmatosok letelepítése Transvaalban és 
Orau jéban (azaz angol farmereknek áliamköltségen való 
letelepítése)?4 Mindazonáltal ezidőszorint Angliában sem 
becsünk túl a dél-alnkai kivitel kilátásait a legköze­
lebbi jövőben. A legújabb jelentések s érint emel­
kednek ugyan a megrendelések vasúti kocsikban és 
ónozott pléhben de különben egyelőre semmit sem 
hallani rendkívüli nagy megrendelésekről, ellenben a 
londoni osztrák-magyar lőkonzu'átus legújabb jelen­
téséből azt látjuk, hogv a dólafrikai kikötőkben min­
den képző belő áruból az utolsó tizenkét hónap 
alatt óriási mennyiségek halmozódlak fel, amelyek 
rendelkezésre várnak. Hogy alapos az a fölte­
vés. hogy a legközelebbi szükségletet a Raudbá- 
nyák lógják meghatározni, kitűnik a bányater­
melés emelkedéséről szóló legújabb adatokból. A 
termelés napról-napra növekszik. Már megtették az 
előkészületeket a mély fekvésű aranybányák üzemé­
nek megnyitására és nemsokára a bányaterinelés való­
színűleg azt a terjedelmet is meghaladja, amelyet a 
háború etőtt elért. Az aranybányászathoz szükséges 
gépüknek a legközelebbi jövőben valószínűleg nagy 
szerepük lesz Dól-Afrika behozatalában. De azért 
má=i áruk bevonására is lesz szükség. Mindenesetre 
alapos a feltevés, hogy Transvaal mostanában ío- 
között nemzetközi versenynek a szintere. Az angol 
áruk kétségtelenül kedvezményes helyzete meg fogja 
ugyan nehezíteni a versenyt, do magában Dél-Alri- 
kában az ipar fejlődése oly csekély’, hogy úgyszólván
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minden ipari terméket küllőidről kell beszerezni. 
Anglia mellett tehát más iparállamok is meg lógnak 
Bukatni, leltére, hogy idejekorán látnak hozzá és nem 
késnek el.

S zerkesztő i üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

R, H. Kényes kérdés az egyetemi polgárok íö- 
lött való túlságos gyámkodás. Ámbár sok minden 
okkal támogatható, amit leve ében mond, hogy valami­
képpen gondoskodjék az egyetemi hatóság a hallga­
tók lakásviszonyairól s ne engedje mog, hogy a lakás 
révén jussanak a züllés útjára. A szülő természetes 
aggodalma megbarátkoznék az e fajta gondoskodással, 
de a  fiatalság aligha. Pedig ismerotes az ilyeu fel­
ügyelet felső iskolákban is. így a híres bolognai jogi 
egyetem tizennegyedik és tizenötödik századbeli 
statútumaiban, amelyekről Békefl Rémig irt, van erre 
vonatkozó intézkedés. A bolognai egyetem rektorai 
— így vau a statútumokban megírva — felszólítják 
Bologna városát, válaszszon a maga kebeléből két szál- 
lásbecslőt (taxatores hospiciorum.) Ugyanekkor a 
rektorok kiszemelnek a hallgatók közül is két jóra- 
való egyént, akik már régóta látogatják az egyete­
met. Ezek négyen azután az egyetem kiváltságai sze­
rint végzik a becslést. Ila valamelyik háziúr nem 
akarja a szállást a becslők által megállapított árért 
kiadni valamelyik egyetemi hallgató részére, az 
egyetem követ utján tudatja vele, hogy ha hat nap 
múlva sem adja ki a lakást a megszabott árért, akkor 
azt öt éven át senki sem veheti ki. Az egyetem ta­
nárai és tanulói közül szállását senki sem fogadhatja 
löl drágábbért, mint amennyit az előző évben fizetett 
érte. Aki valamely szállást először vesz ki, többet 
szintén nem fizethet, mint az előbbi lakó. S 
ha a szállásadó a tanárt vagy a hallgatót maga 
vagy más utján megfenyegeti azért, mert az 
e őző évi bérösszegnél nagyobbat adni nem akar­
nak, a rektorok, mihelyt erről a tanár vagy a 
hallgató esküje révén megbizonyosodnak, nyomban 
három évre eltiltanak mindenkit a szállás kivevésétől, 
hacsak a tuajdonos megbízható tanukkal be nem iga­
zolja. hogy amit tett, azt nem csalárdságból s rém a föl­
tételezett szándékból tette. Ha a szállásadó a lakóján 
azon címen akar túladni, hogy a lakásban egyedül akar 
lakni a családjával: a szálláson levő tanár vagy hall­

gató írásba foglalja, mennyit fizetett ő a szállásért és az 
ellátásért; s  ezt az írást azután kilüggesztik a főbedel- 
lus lakásjp, hogy mindenki lássa; s igy azután a 
szállásadó egy tanártól vagy hallgatótól se követel­
hessen kelleténél töbet. vagy ha követel is, senki se 
fizethessen neki többet az írásban megjelölt összegnél.

Ha az ilyeu szállásadó még azon, vagy a má­
sodik, avagy a harmadik évben valamely tanárt vagy 
hallgatót befogad a szállására: a rektorok őt azzal 
büntetik, hogy öt éven át mindenkit eltiltanak az ő 
szállásának kibérlésétől. Az a tényleges tanár vagy 
hallgató, aki ilyen szállást tudva fogad föl s tizenöt 
nap alatt bele is megy lakni a házba vagy pedig 
aki többet Ígér a szállásért: hamis esküvőszámba 
megy, az egyetem összes kiváltságaitól elesik és tiz 
bolognai márkát fizet A rektorok is mint a hamises­
küvők bűnhődnek és hivatalukat vesztik, ka a tanulók 
náluk ez érdemben panaszt tesznek, s ha ők nem 
tartják meg az egyetem idevágó statútumát. Az egye­
tem jegyzője a szállásra vonatkozó tilalmat s ennek 
batáridejét írásba foglalja. A löbodellus augusztus hó­
napban tanteremről-tanteremre kihirdeti, mely lakások 
vannak tilalom alatt, hogy a hallgatók ilyeneket ne fogad­
janak föl.

Az ilyen hatósági gondoskodás most természe­
tesen sok minden érdekbe ütköznék. A kérdés azon­
ban még sem mnita idejét, hogy a vidékről lölkorült 
fiuk számára nem keliene-o igaz őrizökről gondos­
kodni. Mert való igaz, a nagy város sok mindenre 
csábit.

Tudomány. A tudomány népszerűsítését szol­
gálja a Dér Stein dér Weisen. A folyóirat kéthefen- 
kint Bócsben jelenik meg. Hartlebon kiadásában; ne­
gyedévre 3 korona 60 fillér. Az uj találmányokat ké­
pekben is bemutatja ez a lap. amely most a tizen­
ötödik évfolyamban van.

A. S. Karánsebes. Csak az eljárás be "ejezése után 
Írhatjuk meg ezt.

B. I«. Z/ayrar. Címezte a Népszínházhoz a leve­
lét. ott megkapja.

S o r s je g y e k .
László Nagyvárad 7033—59 Bazilika sorsjegye 

32 koronát, 1884—16 18GÜ. évi Al'amsorsjegye 240 
koronát nvert.

M. Ü. Esztergom 3225—16 Magyar nyeremény- 
sorsjegye 328 koronát nyert.

H. D. líajdu-Dorog, D. H., 8. M. Szolnok. K. H., 
W. S. Nádor-utca, Cz. J. Kis-Körös R. J. Somogy-nagy- 
Bajoni, K. A , haránsebes. Ráozkeve, özv. R. A.-n é  
Nagybánya. Dr. P. A. Budapest, S. 3. Paks, sorsjegyeik 
nem nyertek.

j  S za la i és T á rs a  .báa,; ókü D e t G j
5
"  a  m. k lr . szab. oaztólyBorafótek íö e lk ru s ltó ia  \

B u d a p e s t ,  V I I . ,  J E ra a sé ta e t-R ö r u t 15*5. j

Vesz é s  e lad sorsjegyeket, é rték p ap íro k a t é s  álfám - \  
pap iroka t a  nap i á ro n , e lad  sorsjegyeket r é sz le t-  A 
fize té sr e , ellenőrzi a  sorsjegyek h ú z á sa it, beváltja  T  
a  k is o r so lt  s o r s je g y e k e t  és  az esedékes szel- A 
vényeket. — P é n z k ö lc s ö n t nyú jt m indennem ű T 

sorsjegyekre  és  é rtékpap írokra . ®
N a p i r e n d .

k a p t á n  Hétfő, ju liu s  14. —  Kóm ái katbolikus: 
Bonaventura. —  P ro te s tán s  : B onaven tu ra . —  Görög-orosz : 
(ju lius 1.) St. és  L. —  Z sid ó : Tham. 0. —  Nap k é l:  4 
ó ra  2 perckor. — N yugszik: 7 ó ra  37 perckor. — tlolu 
k e l:  2 ó ra  14 perckor délután. — N y ugsz ik : 12 ó ra  — 
perckor é jjé?

A  pénzű  qy m iniszter fogad  délu tán  4 órakor.
N em zeti sza io n  állandó k iállítása (Ferenciek-tere 9. sz.) 

d. e. 9 órátó l este  7 -r  . ie lép ő d ij í>0 fillér.
E em zeti Aluzentn. T crraészetrajz itár ny itva  van  délelőtt 

9 ó rátó l 1 óráig. — Többi tá ra i 1 korona Ixslépödijjal meg­
tek in thetők .

’lechnoloqia i iparm uzeum  ny itva dé le lő tt 9— 1-ig.
Közlekedem A luzeum  a  Városligetben nyitva d. e. C-tőI 

12 óráig  és  délu tán  2— 6 óráig.
Szabadalm a levéltár (E rzsébet-köru t 19.) ny itva délelőtt 

9— 1 óráig.
A z  Akadém ia  Goethe^szobája ny itva  dé le lő tt 1 12-ig.
Alentőegyesület helyisével a  M arkő- és  Sólyom -utca sar­

k án , reggel b órátó l este  6-ig.
E gyetem i füvészkert az Üllői-utón délelő tt 7 órától 12 

ó ráig  és  d. u. 2 órától 7 óráig.
A  fővárosi könyvtár  (K ároly-körut 28.) m indennap nyitva 

v an , köznapokon délelőtt 9—2-ig, vasár- é s  ünnepnapokon 
9— 12-ig.

ALlatkert a  Yárosliaetben  ny itva egész nap. Belépődíj 
60 fillér. ‘

A iapycr K ereskedelm i A fuseum . Igazgatóság, kereske­
delm i szakkönyv tár és k ele ti m in ta tá r :  Y. kerü le t Váci-körűt 
32. szám  a la tt.  H ivatalos órák  . dé le lő tt 9-löl délu tán  2 óráig. 
Hazai term ékek  állandó k iállítása  és  kereskede iem tőrténc t- 
gyüjtem cny, továbbá a házi-m ari k iállüás (melyben az tizt 
letvezetőség á ru s ítá so k a t is eszközub a városligeti m ar- 
csarn o k b an  n y itv a :  d é le lő tti?  órátó l 12 óráig és dél é tán  
3 ó rátó l ö óráig. A külföldi k iren d e ltség e t központi iizicj- 
vezetősége (Magyar te re s te d c lm i részvény társaság) V., V ác- 
k ö ru t 32. szám  a la tt.

k a t ó s á g r o k  s  t i s z t v i s e l ő i

r é s z é r ©  n é l l s t s l ö g k e t e t l e r a  k é s s i k ö a i y T O k !

á z  Athenaenm r. társ. kiadásában a következő közigazgatási munkák jelentek m eg; eMeJ&dsft
A magyarországi NÉPOKTATÁS ÜGY 

keres&edelzj és ipart sialteMitáa

szervezete é s  közigazgatása.

D Á R DÁ T SÁNDOR.

Közigazgatási törvénytár.
IQáscdtH kiadás.

A fennálló Tírwények-, Rendeltek- és DUntvényckbSI 
rendszeresen összeállítva.

Nyolcz kitel és Tárgymutató, valamint két pótkötet. 
Ára tizenegy vászonkötéaben 116 korona.

Az állam i számvitelről
szóló 1897. évi X X . törvényezikk, annak története ,
Wb Mtí indokolása és végrehajtási utasítása. 

•  •  •  •  K özreb ocsátja: •  •  •  •
D r. F A L U S S Y  G U S Z T Á V .

Második kiadás. Óra 9 korona.

Magyar közigazgatási jog kézikönyve.
A jo g ta n u ló k  s

e g y é b  v i z s g á l a t i  J e l ö l t e k

ig ó n y o ih ez  a lk a lm a z v a . 
•  •  R e n d s z e r e s e n  ö s s z e & lU to t ta  •  •

K É 9 Ü 8  G Y Ö R G Y .  
H a r m a d ik  á td o lg o zo tt é s  J a v íto tt  k iad ás, 

dra IO korona.

J O G I  T A N Á C S A D Ó .
Segédkönyv a  hatóságokkal való érintkezésre, bead­
ványok és okiratok szerkesztésére és  a legkülönbözőbb
•  • • • • • •  jogyügylctekbeni eljárásra. • • • • • • •

Szerkesztette Dr. FODOR SÁNDOR.

Ara fűzve 8 korom Tartís vászonba kötve 9 kor. 20 fillér.
W V \ V V V V W V V W V V W V V V v A / W V W V V V V

Az állami pénztárak szervezete.
Állami pénz- és értékkozelós.
Kézikönyv hivatalos és m agánhasználatra, rovancsoló 
biztosoknak, községeknek, feleknek az á llarapéuztári 
< > • • • • • • •  és adótiszti szakvizsgához. • • • • • • • •

Összeállították és í r t á k :  *

K alász £ajos és Szigeti 3- Sózsef.
lláaoclik bővitsít ldaáás. Ára 6 korona.

A  k ö z ig a z g a tá s i  h a tó s á g o k  e lő  u t a l t

K I H Á G Á S O K
és az azok körüli

eljárási és pénzkezelési szabályok.
A fennálló törvények, rendeletek és elvi jelentőségű 

határozatokból rendszeresen
•  •  összeállította és m agyarázó jegyzetükkel kisérte •  «

K iss E m il.
Ara fűzve 20 korona. Díszes vászonkcíésben 24 korona,

A kisderlővísra. n'poktatJBi ta n in tézetek re  (elem i- •’s felsőbb  
népinkoUkra, p o lc a i  iskolákra, tan ít-'k '•;>•.> in tézetek re)  
felsőbb leán viskóinkra, kereskedelm i ta n in tézetek re  és a 
vallás- és k özok tatásü gyi u in is ter iu m  hatáskörébe tartozó  

ipariskolákra vonatkozó összes  

törvények, szabályrendeletek, utasítások, 
rendeletek, döntvények gyűjtem énye.

A vallás- ős közoktatásügyi m in lster rtr eneredélyével h ivata los  
források felhasználásával s z e r k e sz te tté k :

Lévaj Ferencz, Dr. Morlln Emil, Szuppán Vilmos.
Ára 2 k ö te tb en , ango l v á szo n k ö tésb en  26  koron* <0 I liié t.

E gy-efiy  k ö tő t á ra  13 korona 20 fillér . 
V V V W \ A A A A T v V V W V V W V W v V V V V V V V V \ i

Magyar- és Erdélyországi
T e l e k k ö n y v i  T ö r v é n y e k .

és rendeietek gyűjteménye.
Kiegészítve a legfőbb itélőszéki döntvényekkel,

Feldolgoata: Dr. PEEEGBINYl JÁNOS.
I. ró sz : (1850 —1867.) II. rósz : <1868—IStó.) All. rész  ; <1886—l«8b>« 
Á ra *  három  részn ek  tűnve 13 korona h e ly e t t  8 korona. 
H árom  a n g o l vúazonkötésben 16 K. 40  t  h e ly e t t  12 korona. 
V W v V V V V V V V V V v Y V ' A n / W V V V X A Y V W V V

v; -.r.

(189G. évi XXVI. törvényezikk ) 
Á r a  3  k o r o n a .

A k özigazgatási bíróságokról szóló  törvény.
(1895. évi XXVL törvényezikk.) ■

Jegyzetekkel és Ú tm utatóval ellátta: ZABULIK LÁSZLÓ. 
• A r a  Ö k o ro n a . \



Budapest, hétfő B U D A P E S T I N A PLÓ 1902. julius 14. l ö l .  szén i.

FŐ VÁRO SI NYÁRI SZÍN H Á Z.
H étfő, 1902. ju liu s  hó  14-én.
A k e r e sz t  je lé b e n .

T ö rtén e ti k o rra jz  N ero c s á s z á r  k o ráb ó l 5 felvonás­
b an , 0 k ép b en  zenével, én e k ek k e l. Irta  B a r re t  W il- 

so n . F o rd íto tta  K om or G yula.
Kezdete 7 órakor.

VÁ ROSLIGETI NYÁRI SZÍN H Á Z.
H étfő, 1902. ju liu s  hó 14-én.

G yöngyi Izsó  vendégfellép tóvel.
A  d em o k ra ta .

(Kuruc Lába Mór.)
E red eti fővárosi é le tk ép  d a lo k k al é s  tánccal 4 fe l­
vonásb an . I r ta  F é ld  M átyás. Z enéje  B arna Izsótól.

kezdete 7*/s órakor.

Os-Budavára.|
Nyitva d. u. 6 órától reggeli 4 óráig.

Kitűnő varleté-m üsorj
T h e  M a n l i a x t t e n - C ^ u i o i ' t e t t

rem ek nógyoskar.
D 'A o lo - t r o u p o  tréfás zenei n ég y es, W o l k o w s k y -  1 
t r o u p e  orosz dal- és tánc, B a u e r  R ó z a  op erett-énekes-1 
nő, J a n o v s k y - t r o u p o  stb. rem ek számok fellépttével. r

Ingyenes látványosság  O és  l ! i  órakor:

B i l i d é i *  -  c s a l á d  "BH
a 200 láb m agas toronykötélen.

E. PR  A N D I m ech . sz ín h á za .
A m e r ik a i  lo v a r d a .  B ö k  m á s  s z ó r a k o z á s .  |

Belépődíj 30  fillér. Gyermekjegy 20 fillér.
— K edvezm ényes jeg rek  m inden tőzsd éb en .-------

sk.CSzakácskönyvek.

A  v a ló d i sz a k á c ssá g
vagy legújabban átv izsgált és tökéletesíte tt

tfépef Pesti =  
Szakácskönyv.
Saját sokszori k ísérletek  után érthetően  é 

le ír ta  és kiadta
pontosan

ST. H ILA IR E JOSEFA.
H tszonnvolczad ik , a legújabb szakácsvényekkel, a 
fe íszeldeíés m esterségével, valam int a modern asztal 

terítésével b őv íte tt kiadás.

Átdolgozta V Ö R Ö S  M A R I.
B s á m o s  a  « z ö v e g  U f,zé n y o m ta to t'  á b rá v a l.
Csakis a szerzőnő: Joscp h in e  v. S t. H ila ire sajátkezű  
névaláírásának hasonmásával e llá to tt  példány a valódi 

P c o t i  S z A k á o a k ó n y v .

Á ra  k ö tv e  4 k o ro n a .
Ezen szakácskönyv Illu str iertes P e a to r  K o o b b n o h  

czim en ném et n yelven  is  kapható.
•  Ára kötve ugyancsak 4 koron*, e

Igazi m agyar konyha!

Szegedi
Szakácskönyv.
S z e r n é l  t ö b b  é t e l k é s z í t é s i  u ta s í t á s s a l .

I r t a :  K É Z I  N É N L
Hetedik javított ée a legújabb étel-recxeptekkel bő­

v íte tt kiadás.
Kérjünk Réz! Néni-féle = —  
Valódi Szegedi Szakácskönyvet.

Gyakorlati =  
Szakácskönyv.
Á l  egyszerű, egészséges és m a divatos fűzés­

mód ism ertetése.

Irta gróf FESTETICH ANDORNÉ
Pejacsevich Lenke grófné.

Á r a  2 k o r o n a .

Mindezen 
során át 

J és nyom

Mindezen szakácskönyvek, melyek évek hosszú 
| során át kipróbáltattak. az ATHENAEUM írod. 
1 és nyomdai r.-tá rs. kiadásában jelentek meg, 

és úgy ott, mint minden könyv- 
kereskedésben kaphatók.

B A V e n - f é l e  M Á . 3 V A H

TU R IS TA -TA P A S Z
yukszem-, bőrkéreg- és börkeményedés

e llen  btstoaan es gyorsan hauo szer.
AQT* 1 e r e d e ti te k e r c s  H<> flll.

’ korona bekü ldése után  bérm entve kü ld i az  
e g yed ü li készítő  a

. Vöröskereszt gyógyszertár"
B udap esten , VI., Andráftky-iit S Í .

Kapható gyógyszertárakban és droguorlákban.

T  a rc s a -g y ó g y f ü rd ő
V  n K t n e g y é b e n .

Glauborsó ta rta lm ú  szensavdus vasforrások.
A legújabb m ódszoiok Bzerint borondozett pezsgő é s  á sván y­
v íz , valam int vaelAp-fürdók. K ollom es, hűvös é g a lj ; a k én ye­
lem  m inden igényeinek m egfelelő o lcsó lakósok ; villam vilá- 
gitáa, 2 )ó vendéglő, gyógyszertár, naponta kétszer z e n e : 
szép kirándulások. A női szervek bántalmai, sápkór, vérsze­
gén y ség . továbbá a légzési és em észtési szervek  bajai ellen  

kiváló orvosi tekintélyok ajánlják.
É vad m áju s 18-tó l s z e p tem b e r  ííO-Ig.

Az évad kozdetét ó ju n iu s  1 5 -lg  e s  a u g u s z t u s  1 5 -tó l s z e p ­
t e m b e r  ao-lg t e t e m e s e n  olcBObb á r a k . F elv ilágosítás- 1 
szolgál és kívánatra prospektust ktlld a fürdöigazg itóság. Á l ­
la n d ó  fü r d ö o r v o s  dr. B o b r e r  A la d á r  t. m, főorvos. T a r o s a i  
K á ro ly -io rra s  kll önőseu mint óvszer járvány esetén  ivóvízül 
ajánlhat -. M egrendelések Tarosa fürdőig i zgutóságához és Buda­
pesten  É deskuti b- cs. és kir. udvari szállítóhoz (V .. Erzs. bot­
tér 8. ez.) intózondők. P o s ta -  e s  t a v lr d a a l lo m á s  h e ly b e n .  
V a s ú t i  á l lo m á s  F e lsó -E o r ,  a  S z o m b a th e ly -P in k a fo l  v o ­
n a lo n ,  honnan a 30 percnyire (6-6 k lm l.i tekvő fürdőbe a 
közlekedést kényelm es bér- és társaskocsik  (om nibuszok  
látják e l;  1 nógytlléses bérkocsi ára 4 K. 50 fi!., társaskoo'
1 boly 80 flll. -  J e g y e k  v á lth a tó *  a  vasú ti

S z o m b a th e ly  é s  F e ls ö - E ö r  k ö z ö t t .
k a la u zn á l

M agyar k irályi állam vasutak. 
92198/1902. szám.

H ird etm én y.
A  m agyar királyi állam- 

vasút ik igazgatósága nyilvános  
v ersen y t h irdet a bánhidai ál­
lom áson létesítendő m agasópit- 
m ényi m unkák végrehajtására.

A  létesítendő munkák a 
k ö v e tk ező k :

1. E gy  n ég y  á llásos moz- 
d onyszln  tisztító  gödrükkel és 
aknákkal.

2. 8 darab külső ttsztltó  
gödör dartlaknákkal.

8. E gy  szén rak tár.
4. E gy  földszintes laktanya- 

ópülot.
5. E gy  em oletes lakóház.
6 E gy  anyagszertári épület.
7. E g y  m unkás árnyókszék.
A tervek , a költségvetések, 

az egységárjegyzék , a szerző­
dési tervezet, az ajánlati minta, 
a pályázati feltételek, valamint 
a munkák végre:iajtásához kö­
tött feltételek Budape«ten, a 
m agyar k irályi államvasutak  
Igazgatóságának magasépittné- 
n y l ügyosztályában (VI. kerü­
le t, Toréz-körut őfl. szám Hl. 
em elet 14. ajtó) a hivatalos órák 
alatt m egtekinthetők.

A z ajánlatok legkésőbb  19"2. 
évi ju liu s  hó 30-án déli 12 óráig  
nyújtandók be alulírott i. /  •
tóság  ép ítési é s  pályafentartási 
főosztályában (Budapesten, VI. 
kerület, Teréz-körut 60. sz . II. 
em elet 10. fűtő).

Az ajánlatok egy  korona, 
az ajánlat m ellék letei ivenk in t  
30 filléres b é lyegge l ellátva és 
lepecséte lve  a kővetkező felirat­
tal nyújtandók b e:

„Ajánlat a bánhidai állomá­
son létesítendő m agasépitm ényi 
munkákra.**

Csak az összes munkákra 
tett ajánlatok fognak figyelem be  
vétetni.

Az ajánlat benyújtását m eg­
előző napon, vagyis 1902. évi 
ju lius hó 29-én délelőtt 12 óráig 
34 0 korona, azaz háromezer- 
négyszáz korona bánatpénz 
teendő le  a m agyar királyi ál­
lam vasutak központi főpénztá­
ránál (Budapesten, VI. kerület 
A ndrássy-ut 75. szám , főh isz .1 
akár készpénzben , akár állami 
letétekre alkalm as értékpapí­
rokban.

A  bánatpénzről szóló letét- 
je g y  az ajánlathoz nem  csato­
landó.

A z értékpapírok a legutóbb  
jegyzett árfolyam szerint szá­
m íttatnak. de névért' ken felü l 
szám ításba nem  vétetnek.

Posta utján beküldött aján­
latok é s  bánatpénzek térti ve- 
vén yn yel adandók fel.

Budapest, 1902. julius hóban.
A z  igazgatóság .

(Utánnyom ást nőm díjazunk.)

BüTORí
készpénzért vagy

ré s z le tfiz e té s re !
legolcsóbban

F  U  C  U  S  
S Ó S  ó  S - x i á l j

B U D A P E S T , 
J ó s se f-k ü r n t ííg . í
K épes árjegyzék ingyen fi 

és bérm entve I

V id é k ie k ,
v a g y  h e ly b e lie k , k ik  h a s z ­
nsabb v a g y  röv h le b b  it ló re  
x i i ib á t  b é re ln i ó h a jta n a k  
t ia z ta ,  v ilá g o n  ón fé re g -  
m e n te n  n zo b ö k n t k a p h a t ­
n a k  ig e n  o lcsó  á r b a n , »■'«. 
b e r r e g  S n n d o r - i i t rn  3 0 . 
1. e u t 13 l i .

G azd atiszti v. t i t k á r i
Adásra ajánlkozik eg y  a m a­
gyar-óvári gazd. akadém iát 
végzett, 15 év i gazdasági gya ­
korlattal biró nős, gyerm ekte­
len  egyén , k i je len leg  m int 
ogy fővárosi napilap belm unka- 
társu a fővárosban lak ik . Birja 
a m agyar, ném et é s  francia  
n yelvet. B iztosítékot nyújthat. 
Á llását azonnal elfoglalhatná. 
Ajánlatokat kór „Elm élet és 
gyakorlat** je ligéve l e lap kiadó- 
h iva ta lához .

N e v e lő i
vagy korrepetitor! állást elvál­
lal tanításban jártas II. éves  
joghallgató. C ím : E. M. Nádor­
utca lő . II. 19. 4298

U tazón ak
vngv h e l y i  üg y  n ő k n e k  
a já n lk o z ik  b á r m ily  S za k ­
m á b a n  e g y  a z  egénz o r ­
s z á g b a n  j ó l  b e v e z e te tt ,  
in te l l ig e n s , j ó  m e g je le ­
nés i) halai nős egyén . E ls ő ­
re n d ű  e r ő . Szives m ogkere- 
eéseket „G. J .“ cím én  o lap 
kiadóhivatala továbbit.

K ivá ló
s z e p ir á s u  e m b e r  ajánlkozik  
m ásolások vagy bárm ilyen írás 
beli m unkára házon k ívü l, va­
g y is  otthoni e lvégzésre . Aján­
latokat. k érvén yek et, kö ltség­
vetéseket é s  hasonló dolgokat 
ha kívántatik, kaligrafiee k é­
szítem  szerény díjazás m ellett. 
C ím : D enibinszky-utca 4. 11* 
em. 24.

Pályázati hirdetmény.
KÍP-Kőrös állom ásunkon léte  

oltott artézi kutunk v izének  
értékesítésére szolgáló gépé­
szeti berendezés szállítására óh 
(elállítására ezennel nyilvános  
pályázatot hirdotünk.

Áz ajánl it alapjául szolgáló  
tervek, ajánlati fe ltételek  és 
költsrg^z.ámitási m inták vonta­
tási osztályunkban (K ülső kere- 
pesi-u t 13. 11. em .) szerezhetők  
m eg, hol a netán szü k séges fel­
világosítások  is  m egadatnak.

F igyelm eztetnek  a pályázók, 
hogy e szóban forgó artézi hűt 
f. év i ju liu s  hó 15-én reggel 8 
órakor k ísér le t alá v é te tik , 
am elynél a pályázók is  részt- 
vehetnek é s  a kút v izs/o lgá lt i- 
t.isí kteességtrSl kösvedoi 
m eggyőződést szerezhetnek.

Az ajánlatok ivenk in t 1 koro­
nás. a m ellék letek  p ed ig  30 fil­
léres bé lyegge l ellátva, lepecsé­
telt borítékban a következő fel­
ira tta l: „Ajánlat20347 902 szám­
hoz a k is-körősl vizállom ás gé­
pészeti berendezésének szállí­
tása tárgyában, f. év i ju lius hő 
31-ének d éli 12 órájáig titkár­
ságunk n.<l adandók be.

Az ajánlat benyújtását m eg­
előző nap déli 12 órájáig 000, I 
azaz hatszáz kor. készpénzben  
avagy állam i letétre alkalm as ] 
értékpapírokban bánatpénz g.va- ' 
nánt gyüjtöpónztárunknál (kül- | 
sö kerepcsi-u t 13. sz. földszint) 
letétbe helyezendő.

K észpénzben letett bánat­
pénzek után kamatok nem  fizet­
tetnek, ellen b en  az értékpapí­
roknak e sed ék essé  válló  szel­
vényei kiadatnak.

Az értéknapirok a budapesti, 
illetve b écsi tőzsdén jegyzett  
14 napnál nőm régibb árfolyam  
szerint, d e legfeljebb  a névér- 
téken számltutnak.

A le té lje g y e k  az ajánlatokhoz 
való csatolása m ellőzendő,

I’osta utján beküldendő aján­
latok és bánatpénzé* tértive- 
vény m ellett adandók fel.

Az a lu lírott U zlctvezetőség  
fenntartja m agának a jogot, 
hogy a beérkezendő ajánlatok 
között szabadon választhasson.

Budapest, 1902. ju n iu s hóban.
A m agyar kir. állam vasutak  

bpest-jo!.l. parti üzlet vezetőség..
(U tánnyom ás nőm  dijaztatik.)

„ T l i e  t n r c s h s i s u 6*
é l e t b z i t o s i t ó - t á r s a s á g  L o n d o n b a n

M a f fy u r o r « B á g - i  f i ó k :
B u d a p est, V., F er en c  J ó z s e f- tó r  5-O.

a  tá r s a sá g  házában .
A tá rs a sá g  v ag y o n a  1900. decem ­

b e r  31-én ---------------  „ k o r .  184,387.703.—
Évi bevé te l b iz tosítások  óa kam at­

ból 1900. évi d ecem b er 81-én ,  31,190.563.—
K iűzetések , b iz to sítás i é s  já ra d é k i

szerződések , v a lam in t v issz  vá­
sá r  iások s tb . u tán  a tá rsa sá g  
fen n á llása  ó ta (1-4H) „  . . .  . _  .  405 ,300.493.—

Az 1900. évben  a  tá rsa sá g  5556 
k ö tv én y t á llíto tt k i ________ ___  „ 50,898.287.42

összeg  é rték ek b en . — P ro sp ek tu so k k a l és  d í jtá b lá ­
za tokkal, m elyek  a lap ján  a  tá rsa sá g  k ö tv én y e k e t k i­
á llít, to v áb b á  a ján la to k k a l, d íjm e n te se n  szo lg á i a 
m ag y a ro rsz á g i-  és a k e le t fiók ja  B u d ap es ten , va la ­
m in t e n n e k  ü g ynökei a  fiók m in d en  n agyobb  v á ro ­

sáb an .

W  Sérvben  
ssen v ed ő k !
Ingyen és bérm entve
küldök m inden érdeklődőnek a
s e r v e k  k e l e t k o z ó s e ,  k o z o -  
l é s e  e s  g y ó g y í t á s á r a  v onat­
kozó népszerű tudom ányos is ­

m ertetést. B ővebbet

K E L E T I J .
portoédiai mliintózato ós cs. és 

kir. szab. sérvkötö gyárában 
R iid u p e s t,

|V., Koronaherceg-utca 17.

| Készpénzkölcsön Földbirtokokra
, b e m é r té k  h á ro m n e g y e d  ré s z é ig  4° e lle n é b e n  
A—no é v i tö r le s z té s re , k a t a s z t e r i  b i r t o k ív  és

te le k k ö n y v i  k iv o n a t  k ü ld e n d ő  be.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi Intézet,
, tulajd. : Q U R  K É Ferenc.
i  B u d a p esten , VI., V áci-K örű t 3 9 . szám .
I Fennállása óta közel 200 m illió  koronát m eghaladó köl- 
1 csön ök et konvertált.

— A la p l t t a t o t t  is o o -b e n . —

E L ’.

Finom  bú torok
t le tn il-U z le tü n k  te l je n  f e l ­
o s z la tá s a  m ia t t  akár kész­
pénzért- akár hitelre te te m e -  
sen le s z á l l í to t t  á r a k o n  
kaphatók, a miért is ez id ő -  
s z e r in t  ig e n  e lő n y ö s  u 

b u to rb e v á s á r lá s

SARKÁKTésSCHlITZ
b n to re é g n é l

Bpest, Erzsébet-körut 12.
a  Ne w-York-kávéb ázzál 
szem ben eszközölhető. 

T e lje s  m e n y a s s z o n y i k e -  
le n g y  é k n é l  m ég  k ü lö n  e n ­
g e d m é n y . Minden butorvevő  
érdekében van, m indezek he­
lyességérő l szem élyesen  m eg­

győződést szerezni. 
U gyanott h a s z n á lt  bátorok  
njinden fajtájú n j  bútorokra 

b e c s e ré lt  e t i le k .  
I ln t o r u lb i im n n k n t  ?O f i l ­
l é r  b é ly e g e k b e n  v a ló  b e ­
k ü ld é s e  m e l le t t ,  b é r m e n t ­

v e  k ü l d j ü k .

Titkos betegségek
i g y ó g y ítá sá ra  e sp e c ia lis ta  leg jo b b an  a ján lha tó  
5 szám os óven  á t  s z e rz e tt  g a z d a g  kórházi ta- 
| p aszta la  tá l alapjánl $ r .  f f i B S T í l J .

v . k ó rh á z i o r v o s , sp e c ia l is ta  
g y ó g y it leg röv idebb  idő  a la tt b iz to s  s ik erre l 
férfiaknál es nőknél: hugycsöf lyást, holyagbajokat, 
iiuiakoro8 sebeket, syphil.st, ennek növetkezmenye t, 
m ak acs  börbajukat és az ömertözésboi tám ad t

ide ^betegségeket. [
Meglepő az :.*redmeny leriiui gyengeségnél (impo-

te n ta )  ú g y  fiatal, m in t  ö reg e b b  eg y én ek n él. 
L evolekre  d íjta la n u l v á la sz ; k ív á n a tra  gyógy­

szerek .
Lakás: Budapest, Erzsébet-körut 12. sz..

( l> o tiá i iy -u tc a  s a r o k ,  1. e m e le t ) .
B t  já ra t  c lépesonél. Külön  váróterm ek

R ndeles délelőtt 9— 3-ig. este 6— 8-ig.

K ö z é p is k o la !  S tS T E Z ía ^ ^ T U S .! '
G E K Ö  I E R E . V C  

-  á lla m i fe lü g y e le t  a la tt á lló  k ö z é p is k o la i  in tr r n á tu sá b a n  — I
V I . .  N a g y  J á n o s - u t c a  3 .  s z á m .

A fő v á ro n  b á r m e ly  n y ilv á n o s  Is k o lá já b a  j á r ő  n ö v e n d é k  ’  e ly e z h e tő  e l  Is k o -E  
iá n  k ív ü l i  id e jé r e ,  l io l  te ljeM  e llá tá s o n  k ív ü l  k o r r e p e t ie iö b a n ,  to v á b b á  s z a k - J5 
szerű  fe lü g y e le t  a c é ltu d a to s  b á n á s a .ő d  m e l le t t  J é  <*Nnlé«IÍ n e v e lé s b e n  ré s s é -Kg 
s ü l. Ezen in tézet v id ék i, nem különben nagyon  elfog la lt fővárosi .szülőknek ig e n  jő  szo lg á -1 

latot tesz , m int azt az in tézet több év i fennállása óta szám os szü lő  elism erése  igazolja. I 
Előjegyzések a  szeptemberben kezdődő tanévre naponként d. u. 4 —7-igeszközölhetök. E 

Részletes ismertetőt kívánatra küld az intézet igazgató tulajdonosa. I
F E L Ü G Y E L E T  A L A T T I  

G e r ő  F e r e n c  k a t o n a i  e l ő k C s z í t ő - l s k o l á j a  a z

egyéves önkéntességi képesítő vizsgára.
V I. N a g y  J á n o s - u t c a  3 .  s z á m .

Ezen több év  óta fennálló  é s  szép  sik erre l m űködő isk o la  e lők észít 0 é s  10 hónapra terjedő  
tanfolyam on az ön k én tossógi vizsgára  k iváló k ezép isk o’.ni tanárok közrem űködésével olyan 
ifjakat, k ik  az ön k én tességre  jogosító  érettség i b izon y itván yn ya l nem  bírnak. R észletes 

ism ertető k ívánatra küldetik .
a Az uj ta n fo ly a m  sz e p tem b e r  1 -é n  k e z d ő d ik . -  

B e ira tá s  n ap o n k in t d é lu tán  4 —7 óráig-.
V I D É K I E K  R É S Z É R E  I I I  T  E  E K  K  T  V  S .

Ilag'VBn S4öaiwvásár.
S z e rk e sz ti  Iln d ó  A n ta l.

K i a d j a  Z .a x x x p e l K .  (T A T o d ia n e r  F .  é s  f i a i )
0>. CB kir. ndv. k ön yvkereskedése  

B u d a p e s t ,  A n d r á s s y - ú t  21 . s z á m .
E gy-egy szám  á r a  30  fillér. Minden füzet egyenkint is  kapható. 

V e r s e s  m ü v e k .  (Lyra és epika.)
A ranv is k o la i  k ia d á s . Vélő-

ló g ato tt b a llad á i. (11 — 12.)
T oldi. (69— 70.)
T o ld i es té je . (87— 88.)
T oldi szerelm e. S zem elv én y ek . 

(102— 105.)
K isebb  kö ltem én y ei. S zem elvények .

(74—75.)
Az első  lopás. J ó k a  ö rdöge. (101.) 
K atalin . K evoháza. S zen t László

füve. (121— 122.)
B uda ha lá la . (137— 139.)
V ojtina  A rs po é tik á ja . (144.) 
Á b r á n y  i F .m i l .  M árc iusi d a lo k  és

eg y éb  kö ltem ények . (85.) 
B a í a s f t a  B á l i n t .  V á lo g a to tt kö l­

tem én y e i. (18b.)
B e r z se n y i B á n ié i .  V álogato tt

v e rse k . (3).
C s o k o n a i .  D o ro tty a . V ig  éposz.

(10.)
C oppée. A  k o v ácso k  sz trá jk ja .  —

Kadó Antal. (4.)
F a l u d !  F e r e n c .  V erse i. (249.) 
tiivadányi. A  p e lc sk c i n ó táriu s.

(79.)
S B e in e  k ö ltem én y e ib ő l. E ndrőd i

S án d o r. (182.)
K a l e v a l a .  R ész le t. V ik á r  B. (209.) 
K isfa lu d y  K áro ly . V álo g ato tt

költem ényo i. (19.)
K isfa lu d y  S án d or . V álogato tt

H .1 1 2 5 .)
K ö lcsey  F e r e n c . V álo g a to tt v e r­

sei. (95.1
I . e n a u  verseiből. F e lek i S ándor.

(262.)
A k u riicv ilá ff k ö lté s z e te .  (42.) 
M n s ry n r  n é p b a l l a d á k .  (52.) 
B a v y a r  n é p d a l o k .  (150.) 
O v i d i u s  kö ltem ényeiből, l 'au lo -

v ics. (192.)

Petőfi összes költeményei.
A  leg o lcsó b b  je g y z e te s ,  tá rg y  sze­
r in t  c so p o rto s íto tt k iad ás . Akan- 
t i s z ,  N e o g r á d y ,  T e le g -d y ,  T ú l i  
k épe ive l. S z e rk e sz te t te  B á n ó o z y  

József.
A  h e ly sé g  k a la p á c sa . J á n o s  vitéz.

(163.)
E lbeszélő  k ö l t  I— II. R adó V. (230 

é s  240.)
Az aposto l. J a k a b  Ö dön. (220.) 
R om áncok . L en k ei H en rik . (235.) 
H aza és  S z a b a d sá g . 1—II. R adnai

R ezső . (280. é s  290.)
B a rá tsá g  é s  szerelőm . I—H. F e ren cz i

Z oltán . (250. é s  270.) ,
C sa lád i v e rse i. S z in n v ei F .  (158.) 
T á j-6 s  é le tk ép ek . Vajda G y u la . (171) 
V eg y es k ö ltom ényok . I —II . B alassa  
, J .  181. é s  310.)

É le te  é s  k ö ltószo te . Som ogyi Gy.
(210.)

E lb e sz é lé so k  és  h ír la p i c ik k e k . (44.) 
U tira jzak . (14.)
K ét o la s z  k ö ltö n ö . Radó A.

(173.)
S z a b o le s k a  M ihály. V e rse k .(34) 
T en n yson . A rd e n  E noch . (50.) 
T in ód i S eb esty én . V álogato tt

h is tó riá s  é n e k e i. (145.) 
V e r g iliu s  A en e ise . I. Baróti

Szabó D ávid . (23G— 237.) 
V e rse g h y  F e r e n c . Válog. köl­

tem é n y e i. (168.)
V ir á g  B e n e d e k  V álo g ato tt k ö l­

tem én y e i. (115.)
Z rín y i M iklós. S z ig e ti veszede­

lem . (8.)
T e ljes  jeg y z é k  in g y en  k a p h a tó  m in d en  k ö n y v k eresk ed ésb en ,

Nyomatott a „Pátria“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság Köríorgógépéo, Budapest, IX, üllöi-ut 25.


